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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΕΚΠ/ΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Δ/ΝΣΗ ΔΙΕΘΝΩΝ ΕΚΠ/ΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΤΜΗΜΑ Γ , ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ

Α. Παπανδρέου 37, 151 23 Μαρούσι

Τηλέφωνο:  210 344 23 80- 210 344 2471 

                                                                                         Μαρούσι, 29 Ιουλίου
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η ΟΥΝΕΣΚΟ προκηρύσσει Βραβείο για τη Χρήση των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και των Επικοινωνιών στην Εκπαίδευση  (ΤΠΕ) για το 2010. 

Το Βραβείο αυτό θεσμοθετήθηκε το 2005 από το Βασίλειο του Μπαχρέιν με την υπ. αρ. απόφαση 56 του Εκτελεστικού Γραφείου της ΟΥΝΕΣΚΟ κατά την 172η συνεδρίασή του. Το Βραβείο θα απονεμηθεί για 5η φορά στις 12 Ιανουαρίου 2011, σε τελετή που θα γίνει στην έδρα της ΟΥΝΕΣΚΟ στο Παρίσι.

Το εν λόγω Βραβείο απονέμεται σε πρόσωπα, ιδρύματα, φορείς και μη κυβερνητικές οργανώσεις για προγράμματα ή δραστηριότητες που αποτελούν εξαιρετικά παραδείγματα  καλής πρακτικής και δημιουργικής χρήσης των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και των Επικοινωνιών έτσι ώστε να αναβαθμιστεί η εκμάθηση, η διδασκαλία και συνολικά οι εκπαιδευτικές επιδόσεις στις ΤΠΕ.  Περιλαμβάνει δίπλωμα και το ποσό των 50,000 $, το οποίο μοιράζεται εξ ίσου σε δύο νικητές. Οι νικητές επιλέγονται από τον Γενικό Διευθυντή της ΟΥΝΕΣΚΟ μετά από πρόταση διεθνούς επιτροπής η οποία αποτελείται από πέντε μέλη διαφορετικών εθνικοτήτων.

Το θέμα για το 2010 είναι « Ψηφιακός Αλφαβητισμός: Προετοιμάζοντας τους ενήλικους μαθητευομένους στη δια βίου μάθηση και την ευέλικτη απασχόληση». Προτείνοντας το θέμα αυτό η ΟΥΝΕΣΚΟ επιθυμεί να υπογραμμίσει τον πολύ σημαντικό ρόλο της εκπαίδευσης ενηλίκων στην ανάπτυξη μιας συμμετοχικής και αειφόρου κοινωνίας καθώς επίσης να αναδείξει τον συγκλονιστικό αριθμό των 774 εκατομμυρίων ενηλίκων, οι οποίοι στερούνται βασικών αλφαβητικών και αριθμητικών γνώσεων, εκ των οποίων το 67% είναι γυναίκες.
Οι υποψηφιότητες για την Ελλάδα θα κατατεθούν στο Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, Δ/νση  Διεθνών Εκπαιδευτικών Σχέσεων, Τμήμα Διεθνών Οργανισμών, έως 15 Σεπτεμβρίου 2010 δεδομένου ότι καταληκτική ημερομηνία υποβολής των υποψηφιοτήτων στην ΟΥΝΕΣΚΟ είναι η 30η Σεπτεμβρίου και η υπηρεσία μας χρειάζεται χρόνο για να ολοκληρώσει τις απαραίτητες διαδικασίες.

Οι τελικές υποψηφιότητες θα υποβληθούν στο αρμόδιο τμήμα της ΟΥΝΕΣΚΟ μέσω της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής για την ΟΥΝΕΣΚΟ.

Κάθε κράτος-μέλος δικαιούται να υποβάλει έως δύο το πολύ υποψηφιότητες. Ως εκ τούτου, σε περίπτωση που υπάρξουν άνω των δύο υποψηφιοτήτων, θα γίνει επιλογή  βάσει των κριτηρίων που θέτει ο διεθνής οργανισμός, από επιτροπή που θα συσταθεί από το ΥΠΔΒΜΘ και την Ελληνική Εθνική Επιτροπή για την ΟΥΝΕΣΚΟ για το σκοπό αυτό. 

Κάθε υποψήφιος παρακαλείται να καταθέσει στην αγγλική γλώσσα:

· Περιγραφή του προφίλ του καθώς και των επιτευγμάτων του (όχι πάνω από 200 λέξεις)

· Περίληψη της εργασίας του ή των αποτελεσμάτων της εργασίας του, δημοσιεύσεις και άλλα σημαντικά υποστηρικτικά έγγραφα (έως 1000 λέξεις) 

· Περιγραφή της συμβολής του έργου του στο φετινό θέμα (έως 150 λέξεις)

· Ένα δείγμα/παρουσίαση της εργασίας του, κατά προτίμηση σε εκτυπώσιμη ψηφιακή μορφή 

Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις μπορείτε να απευθύνεστε στο αρμόδιο τμήμα της ΟΥΝΕΣΚΟ:

Mariana PATROU, Project Officer

Division of Higher Education

E-mail: m.patru@unesco.org

