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Δελτίο Τύπου                                             12/12/2011
Δήλωση του Αναπληρωτή Υπουργού Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, Κωνσταντίνου Αρβανιτόπουλου 
Παραβρέθηκα σήμερα στην Έκτακτη Σύνοδο των Πρυτάνεων. Είχα την ευκαιρία, να ακούσω, να συζητήσω και να τοποθετηθώ για όλα τα προβλήματα, τα οποία αντιμετωπίζουν τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας σε αυτή τη δύσκολη περίοδο.

Τόνισα στους Πρυτάνεις ότι πρέπει να εφαρμοστεί ο Νόμος για την Ανώτατη Εκπαίδευση, ο οποίος έχει ψηφιστεί από ευρύτατη κοινοβουλευτική πλειοψηφία και τόνισα επίσης ότι οι Νόμοι πρώτα εφαρμόζονται και αν χρειαστεί - στην πορεία – βελτιώνονται. 

Υπογράμμισα στους Πρυτάνεις ότι σύσσωμη η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου – και εννοώ σύσσωμη από την  Υπουργό, τον Αναπληρωτή Υπουργό ως τον Ειδικό Γραμματέα Ανωτάτης Εκπαίδευσης- θα προσπαθήσουν να επιλύσουν τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα Ιδρύματα, στο πλαίσιο πάντοτε του εφικτού, όσον αφορά θέματα χρηματοδότησης, διδακτικού και διοικητικού προσωπικού  και φοιτητικής μέριμνας.

Υπογράμμισα επίσης ότι είναι ευθύνη των Πανεπιστημιακών δασκάλων και της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου να στείλουμε  αυτή τη στιγμή στην κοινωνία ένα ισχυρό μήνυμα ευθύνης και συνεννόησης.

Σε ερώτηση δημοσιογράφου, εάν υπέβαλε παραίτηση ο Ειδικός Γραμματέας Ανώτατης Εκπαίδευσης, Βασίλης Παπάζογλου, ο Αναπληρωτής Υπουργός δήλωσε: «Ο Εδικός Γραμματέας χαίρει της απολύτου εμπιστοσύνης της Υπουργού και του Αναπληρωτή Υπουργού».
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