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Δελτίο Τύπου                                             14/12/2011
EUROPASS: Διαφάνεια των επαγγελματικών προσόντων και δεξιοτήτων

Ημερίδα για την παρουσίαση του φακέλου Europass και το ρόλο του στη διαφάνεια των προσόντων, την ενίσχυση της κινητικότητας και την προώθηση της απασχόλησης διοργανώνεται, αύριο 15/12/2011, στο Υπουργείο Παιδείας (αίθ. Γαλάτεια Σαράντη).
Κατά την έναρξη της ημερίδας θα απευθύνουν χαιρετισμούς η Υπουργός Παιδείας, Άννα Διαμαντοπούλου, ο Αναπληρωτής Υπουργός, Κωνσταντίνος Αρβανιτόπουλος και ο Πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.), Κωνσταντίνος Καλτσάς.
Το Europass είναι το ενιαίο κοινοτικό πλαίσιο για τη διαφάνεια των επαγγελματικών προσόντων και ικανοτήτων, που θεσπίστηκε από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις 15 Δεκεμβρίου 2004, για την καλύτερη δυνατή αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού, προς όφελος της απασχόλησης, της παραγωγικότητας και της αξιοκρατίας. 
Σκοπός του Europass είναι η δημιουργία εργαλείων για τη βελτίωση της διαφάνειας των επαγγελματικών προσόντων και ικανοτήτων, η διευκόλυνση της κινητικότητας σε όλη την Ευρώπη για εκπαιδευτικούς και επαγγελματικούς σκοπούς, και οι ίσες ευκαιρίες στην απασχόληση, στην εκπαίδευση και στην κατάρτιση για όλους τους πολίτες. 
Στο πλαίσιο αυτό, κάθε Ευρωπαίος πολίτης μπορεί να έχει ένα φάκελο «Europass», ο οποίος απαρτίζεται από πέντε επιμέρους έγγραφα περιγραφής των προσόντων, γνώσεων, ικανοτήτων και δεξιοτήτων, που έχει αποκτήσει ο κάτοχός του κατά την εκπαιδευτική και εργασιακή πορεία του. Έτσι, μπορεί να προβάλει τα επαγγελματικά προσόντα και τις δεξιότητές του.
Τα έγγραφα του φακέλου «Europass» εξειδικεύονται ως εξής:

· Europass Βιογραφικό Σημείωμα (CV)

· Europass Διαβατήριο Γλωσσών (LP)

· Europass Κινητικότητα (Mobility)

· Europass Συμπλήρωμα Πιστοποιητικού (CS)

· Europass Παράρτημα Διπλώματος (DS)
Χρήστες των εργαλείων που αποτελούν τα έγγραφα του φακέλου «Europass» είναι τόσο οι προσφέροντες όσο και οι αιτούντες θέση εργασίας, εκπαίδευσης ή κατάρτισης.
Στην Ελλάδα αρμόδιος φορέας, που ορίστηκε ως το Εθνικό Κέντρο Europass, είναι ο Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.) που θα έχει το συντονισμό, τη διαχείριση και την προβολή αυτής της κοινοτικής πρωτοβουλίας.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν βρουν τα έγγραφα Europass, οδηγίες και παραδείγματα για την εφαρμογή τους στην ιστοσελίδα του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.: http://europass.eoppep.gr ή του CEDEFOP: http://europass.cedefop.europa.eu/el/home 
Η εκδήλωση θα μεταδοθεί ζωντανά από το Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο http://iptv.sch.gr/live
Ενημερωτικό υλικό στην ιστοσελίδα του Υπουργείου www.minedu.gov.gr 
Επισυνάπτεται το πρόγραμμα της εκδήλωσης.
Το πρόγραμμα αυτό χρηματοδοτήθηκε με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η παρούσα ανακοίνωση δεσμεύει μόνο τον συντάκτη της και η Επιτροπή δεν ευθύνεται για τυχόν χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.
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E-mail: press@minedu.gov.gr
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