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Δελτίο Τύπου                                             18/08/2011
Συνάντηση του Γενικού Γραμματέα Θρησκευμάτων, Γιώργου Καλαντζή, με τον Πρόεδρο της Συνόδου της Ελληνικής Ευαγγελικής Εκκλησίας, αιδέσιμο, Γεώργιο, και το Γραμματέα, αιδέσιμο, Δημήτριο.

Τον Πρόεδρο και το Γραμματέα της Συνόδου της Ελληνικής Ευαγγελικής Εκκλησίας επισκέφθηκε, χθες 17/08/2011, ο Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων, Γιώργος Καλαντζής, προκειμένου να έχουν την πρώτη συνάντηση γνωριμίας, μετά την ανάληψη των καθηκόντων του.

Μετά τη συνάντηση ο Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων δήλωσε:
Η Ελληνική Ευαγγελική Εκκλησία είναι η αρχαιότερη προτεσταντική εκκλησία στην Ελλάδα. Στην ίδρυσή της, το 1858, πρωταγωνιστικό ρόλο έπαιξε ο Μιχαήλ Καλαποθάκης, ενώ ο πρώτος ιερός ναός αναγέρθηκε το 1871. Ο γιος του Μιχαήλ Καλαποθάκη, Δημήτριος, προσέφερε μεγάλες υπηρεσίες στο έθνος με την πένα του από τη θέση του Γενικού Διευθυντή του γραφείου Τύπου του Υπουργείου Εξωτερικών. Υπήρξε συνεργάτης του Ελευθερίου Βενιζέλου και τιμήθηκε, μάλιστα, με τον αργυρό σταυρό του Τάγματος του Σωτήρος. 

Είχα την ευκαιρία να συζητήσω με τους συνεχιστές αυτής της λαμπρής παράδοσης, διάφορα θέματα που απασχολούν την Ελληνική Ευαγγελική Εκκλησία, για τα οποία θα καταβάλλουμε προσπάθεια, από κοινού, για την επίλυσή τους.
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