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ΘΕΜΑ: <Διδακτικές επισκέψεις σε επιλεγμένους Αθλητικούς χώρους για την εκτέλεση του αθλητικού προγράμματος «Kid’s Athletics>

Σε συνέχεια της υλοποίησης του Προγράμματος «Διδακτικές Επισκέψεις στο Παναθηναϊκό Στάδιο – Kid’s  Athletics» το Υπουργείο Παιδείας Δια βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων σε συνεργασία με τον ΣΕΓΑΣ υλοποιεί σε επιλεγμένους Αθλητικούς χώρους το πρόγραμμα αθλητικών δραστηριοτήτων Kid’s Athletics για μαθητές Δημοτικών Σχολείων όλης της χώρας.


Κατά τη διάρκεια των επισκέψεων αυτών, οι μαθητές θα έχουν την δυνατότητα να γνωρίσουν από κοντά και να αγαπήσουν τα αγωνίσματα του Κλασικού Αθλητισμού εν όψει και των Ολυμπιακών Αγώνων του Λονδίνου το Καλοκαίρι του 2012.


Τη γνωριμία τους με τα αγωνίσματα του Στίβου οι μαθητές θα την βιώσουν μέσω ενός προγράμματος της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Στίβου (IAAF), το «Kid’s Athletics» (Κλασικός Αθλητισμός για Παιδιά). Σκοπός του προγράμματος είναι να καταστήσει όσο πιο δημοφιλή γίνεται τα αγωνίσματα του Κλασικού Αθλητισμού στα παιδιά, μέσα από ένα συνδυασμό ποικίλων αθλητικών δραστηριοτήτων ομαδικού χαρακτήρα σε μορφή παιγνιδιού, το «Τeαm event for children» (Oμαδικό παιγνίδι για παιδιά).


To πρόγραμμα αποτελείται από ένα σύνολο κινητικών και λειτουργικών δεξιοτήτων προσαρμοσμένων στις ανάγκες των παιδιών ανάλογα με την ηλικία τους. Συμπεριλαμβάνει τρεις ομάδες αγωνισμάτων: α) τα αγωνίσματα δρόμου β) τις ρίψεις και γ) τα άλματα.


Το πρόγραμμα θα διεξαχθεί σε διάφορες περιοχές της χώρας, σε συγκεκριμένες ημερομηνίες, από τις 09:00 π.μ. έως 13:00 μ.μ. από έμπειρους Καθηγητές Φυσικής Αγωγής και θα  είναι διάρκειας 2 περίπου ωρών.(Δυνατότητα επίσκεψης 09:00 – 10:45 ή 11:15 – 13:00).Στο τέλος του προγράμματος θα επιβραβεύεται τόσο η προσπάθεια όσο και η συμμετοχή των παιδιών, με την προσφορά αναμνηστικών διπλωμάτων σε όλες και όλους.


ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ:


Το πρόγραμμα θα εφαρμοστεί πιλοτικά για φέτος στους παρακάτω αθλητικούς χώρους τις συγκεκριμένες ημερομηνίες:

Α)
ΚΡΗΤΗ:  τηλ: επικοινωνίας  2810/2535587 & 6975888929
             Ηράκλειο: Στάδιο Ελευθερίας 30 Απριλίου και 3 Μαΐου
             Ρέθυμνο: Δημοτικό Στάδιο Σοχώρας 7 Μαΐου

             Χανιά : Στάδιο Έλενας Βενιζέλου 9 & 10 Μαΐου 

             Ιεράπετρα : Σχολικό Γυμναστήριο 16 Μαΐου 

             Άγιος Νικόλαος : Δημοτικό Στάδιο Αγ. Νικολάου 14 Μαΐου

 Β)
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: τηλ: επικοινωνίας: 2310/213253 & 6976511771
             Δημοτικό Στάδιο Αμπελοκήπων  14 έως 18 Μαΐου 

Γ)
ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ: τηλ: επικοινωνίας 2610/313138 & 2610/320203
            Πάτρα : Παμπελοποννησιακό  Δημοτικό Στάδιο 3 0Απριλίου έως 18 Μαΐου

            Αίγιο : Δημοτικό Στάδιο Αιγίου 21 Μαΐου  έως 25 Μαΐου
Δ)
ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ: τηλ: επικοινωνίας: 24670/23555

Καστοριά: ΕΑΣ  Καστοριάς  14 έως 18 Μαΐου
               ‘Αργος Ορεστικό :  ΔΑΚ  Άργος Ορεστικού  21 & 22 Μαΐου
Ε)
ΘΕΣΣΑΛΙΑ : τηλ: επικοινωνίας: 2410/537048


Λάρισα: Εθνικό Στάδιο Αλκαζάρ  21  έως 23 Μαΐου
                Βόλος: Πανθεσσαλικό Στάδιο 24 & 25 Μαΐου

Για τον προγραμματισμό των επισκέψεων και ανάλογα την περιοχή θα  πρέπει να επικοινωνείτε καθημερινά στα πιο πάνω τηλέφωνα  από Δευτέρα έως Παρασκευή μεταξύ 10:00 – 12:00.
Τα παιδιά θα πρέπει να προσέρχονται στο χώρο με κατάλληλη αθλητική ενδυμασία. Επιπλέον θεωρείται απαραίτητο οι μαθητές να έχουν καταθέσει στο σχολείο που ανήκουν το «δελτίο υγείας μαθητή» που προβλέπεται από το νόμο για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής καθώς και ενυπόγραφη υπεύθυνη δήλωση των γονέων.

Σας ενημερώνουμε ότι στους χώρους των σταδίων θα παρευρίσκεται ιατρός για την αντιμετώπιση οποιουδήποτε πιθανού έκτακτου περιστατικού.


Θα πρέπει να τονίσουμε ότι, στο πλαίσιο του ετήσιου εκπαιδευτικού σχεδιασμού επιβάλλεται οι διδακτικές επισκέψεις με επιμορφωτικό, βιωματικό και αθλητικό περιεχόμενο – τόσο σε επίπεδο τάξης όσο και σχολικής μονάδας – να αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Mε το προτεινόμενο πρόγραμμα κινούμαστε ακόμη περισσότερο προς την εκπλήρωση ενός από τους βασικότερους στόχους του Νέου Σχολείου, δηλαδή την σύνδεση του Σχολείου με την Κοινωνία, τη Διά Βίου Μάθηση και τη Διά Βίου Άσκηση.
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