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Δελτίο Τύπου                                             14/06/2012

Χαιρετισμός  του Γενικού Γραμματέα Νέας Γενιάς Γιάννου Λιβανού στην εκδήλωση παρουσίασης των αποτελεσμάτων του εθνικού σχεδίου δράσης για το ευρωπαϊκό έτος εθελοντισμού 2011
Κυρίες  και Κύριοι, 
Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω  θερμά για την παρουσία σας στη σημερινή εκδήλωση, μια εκδήλωση αφιερωμένη στα αποτελέσματα του εθνικού σχεδίου δράσης της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς, για το Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού. 

Το 2011 ανακηρύχθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση  «Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού», ως φόρος τιμής στα εκατομμύρια των εθελοντών που προσφέρουν το έργο και τις υπηρεσίες τους και στα 27 κράτη μέλη της. Η Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς (Γ.Γ.Ν.Γ)  υπήρξε για την Ελλάδα, ο Εθνικός Συντονιστικός Φορέας για το Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού  2011 (Ε.Ε.Ε.). 
Είχε δηλαδή την ευθύνη για την υλοποίηση μιας σειράς δράσεων με στόχο την ανάδειξη και καλλιέργεια του εθελοντικού πνεύματος αλλά και της τόνωσης του δημόσιου διαλόγου αναφορικά με τα ζητήματα που σχετίζονται με τους εθελοντές, τις εθελοντικές οργανώσεις και τον ρόλο των θεσμικών οργάνων της Πολιτείας στην ανάπτυξη του εθελοντισμού. Οι περισσότερες εξ αυτών των δράσεων, ενσωματώθηκαν σε ένα πρόγραμμα, το οποίο αποτέλεσε προϊόν συνεργασίας και συνδιαμόρφωσης της Γραμματείας με άλλες οκτώ εθελοντικές οργανώσεις, ήδη πριν από την έναρξη του Έτους. 

Το Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού συνέπεσε με μια εποχή κρίσης για τη χώρα μας, μιας κρίσης οικονομικής, πρωτίστως όμως ηθικής, μιας κρίσης αξιών. Στη δεδομένη αυτή χρονική συγκυρία η προώθηση του εθελοντισμού ως μέσο αντίστασης στην κρίση και τόνωσης της κοινωνικής αλληλεγγύης και συνοχής, απέκτησε – και έχει ακόμα-  μια ιδιαίτερη βαρύτητα και σημασία. 
Εξίσου σημαντικό είναι και το πρότυπο του εθελοντή που- ως Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς- θέλουμε να προάξουμε στους κόλπους της νεολαίας, που δεν είναι άλλο από αυτό του ενεργού πολίτη, ο οποίος -κυρίως μέσα στην  κρίση- κινητοποιείται, «σηκώνεται από τον καναπέ», αντιδρά στα κακώς κείμενα που παρατηρεί γύρω του και, ανάλογα με τις δυνατότητές του, παρεμβαίνει για να τα βελτιώσει και να βοηθήσει τον συνάνθρωπο. Ταυτόχρονα, μέσα από την εθελοντική προσφορά ευνοείται και ο ίδιος: μαθαίνει, δοκιμάζει τις δυνάμεις του, αναπτύσσει νέες ή καλλιεργεί υπάρχουσες δεξιότητες, δικτυώνεται κοινωνικά. 
Δεν αρκεί ωστόσο, όταν αναφερόμαστε στο πρότυπο του εθελοντή, να αναδεικνύουμε μόνο τα οφέλη του εθελοντισμού. Πρέπει να οριοθετούμε και το πλαίσιο στο οποίο λαμβάνει χώρα ο ορθά νοούμενος εθελοντισμός, ιδίως όταν απευθυνόμαστε σε νέους ανθρώπους. Στο σημείο αυτό θα ήθελα να τονίσω τη  σχέση μεταξύ εθελοντικής και αμειβομένης εργασίας. Οι εθελοντές δεν υποκαθιστούν και δεν πρέπει να υποκαθιστούν ποτέ θέσεις πληρωμένης εργασίας. Ο εθελοντισμός λειτουργεί και πρέπει να λειτουργεί μόνο συμπληρωματικά προς την αμειβομένη εργασία. Η σχέση μεταξύ εργαζόμενου και εθελοντή δεν πρέπει ουδέποτε να είναι ανταγωνιστική. Κι αυτό συμβαίνει γιατί ο εθελοντισμός ενέχει ιδιαίτερη προστιθέμενη κοινωνική αξία, η οποία  είναι ανεξάρτητη της κύριας εργασίας ή άλλης απασχόλησης του ατόμου, όπως είναι για παράδειγμα οι σπουδές.  Σε αντίθετη περίπτωση, δε μιλάμε για γνήσιο εθελοντισμό, αλλά για νόθευσή αυτού.

Με αυτό το αξιακό πλαίσιο ως βάση, το Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού αποτέλεσε  την αφορμή για να πραγματοποιηθούν δράσεις και να αναληφθούν πρωτοβουλίες που βελτιώνουν τις γνώσεις μας για τον εθελοντισμό και ταυτόχρονα προωθούν το μήνυμα της εθελοντικής εργασίας.
Μια από τις σημαντικότερες πρωτοβουλίες που αποτέλεσαν κομμάτι του εθνικού σχεδίου δράσης ήταν η διεξαγωγή της πανελλήνιας έρευνας πεδίου, με σκοπό την αποτύπωση της τρέχουσας κατάστασης του εθελοντισμού στη χώρα μας. Από την έρευνα αυτή έχουμε, πλέον  στα χέρια μας επίκαιρα, επίσημα στοιχεία για τον εθελοντισμό στην Ελλάδα, στοιχεία τα οποία θα πρέπει να ληφθούν  υπ’ όψιν στη χάραξη της εθνικής πολιτικής για το θέμα. Ανάμεσα στα ζητούμενα της  εν λόγω έρευνας ήταν το προφίλ του Έλληνα εθελοντή και της ελληνικής εθελοντικής οργάνωσης, τα σημαντικότερα προβλήματα και οι προκλήσεις για την ανάπτυξη του εθελοντισμού και φυσικά, επίκαιρα αριθμητικά και ποσοτικά στοιχεία για τον εθελοντισμό στη χώρα μας, που μέχρι σήμερα δεν υπήρχαν. 

Σε συνδυασμό με την έρευνα, η Γενική Γραμματεία, ακολουθώντας τις οδηγίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ήδη από τις αρχές του 2011 ήρθε σε επικοινωνία με την Ελληνική Στατιστική Αρχή με σκοπό την υιοθέτηση του εγχειριδίου της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας για τη μέτρηση της οικονομικής αξίας του εθελοντισμού και σύντομα περιμένουμε κάποια πρώτα στοιχεία.

Μεγάλη έμφαση επίσης δόθηκε κατά τη διαμόρφωση του σχεδίου δράσης, στην προσέγγιση των μαθητών και τη διάχυση της ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τον εθελοντισμό στην  εκπαίδευση. Ως ειδική ομάδα στόχος, τέθηκαν εξαρχής οι μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, που είναι ηλικιακά πιο ώριμοι και έτοιμοι όχι μόνο να κατανοήσουν τη σημασία και τις αξίες του εθελοντισμού αλλά και να τις εφαρμόσουν στην πράξη. 
Προς το σκοπό αυτό δρομολογήθηκε η παραγωγή ενός εκπαιδευτικού ντοκιμαντέρ καθώς και η δημιουργία ενός εκπαιδευτικού εγχειριδίου για καθηγητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, υλικό δηλαδή που θα διατίθεται (και) στα σχολεία. 

Επιπλέον τα πολιτικά συμπεράσματα και οι προτάσεις που προέκυψαν από το Πανευρωπαϊκό Δίκτυο των Εθελοντικών Οργανώσεων της «Alliance» αποτελούν ένα από τα χαρακτηριστικότερα και πολυτιμότερα παραδείγματα απτών αποτελεσμάτων του Έτους, τα οποία θα ληφθούν σίγουρα υπ’ όψιν στην χάραξη πολιτικής για τον εθελοντισμό και στη χώρα μας.

Αυτή η πολύτιμη εμπειρία, έχει καταγραφεί από τη Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς και ήδη διεξήχθη μια πρώτη προσπάθεια μετουσίωσής της σε μια πολιτική πρόταση που θα μπορούσε να οδηγήσει στη βελτίωση του νομικού, πολιτικού και θεσμικού πλαισίου για τον εθελοντισμό στην Ελλάδα. 

Οφείλουμε ωστόσο να σημειώσουμε και όλες τις πρακτικές δυσκολίες που είχαμε να αντιμετωπίσουμε στην προσπάθειά μας αυτή, όπως ο εγγενής διατομεακός χαρακτήρας του εθελοντισμού που δίνει σε πολλούς διαφορετικούς κρατικούς ή δημόσιους φορείς την  αρμοδιότητα να ασχοληθούν με αυτόν, αλλά σε κανέναν συγκεκριμένα την αρμοδιότητα συντονισμού των υπολοίπων, η μεταφορά της ΓΓΝΓ σε διάστημα ενός έτους σε δύο  διαδοχικά Υπουργεία-γεγονός που οδήγησε στην παράταση της ολοκλήρωσης του εθνικού σχεδίου δράσης για διοικητικούς λόγους- και τέλος, η δυσχερής  πολιτική και οικονομική συγκυρία στην Ελλάδα με  την οποία συνέπεσε το Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού - δυσκολίες που δεν επέτρεψαν τη γρήγορη και αποτελεσματική  επίλυση όλων εκείνων των εκκρεμών ζητημάτων που αφορούν το θεσμικό και νομικό πλαίσιο για τον εθελοντισμό στη χώρα.  
Σε κάθε όμως περίπτωση, τα έως τώρα  βήματα, είναι ιδιαίτερα σημαντικά, και έχουν διαμορφώσει μια σταθερή βάση για την οικοδόμηση της δημιουργίας ενός τέτοιου πλαισίου στο άμεσο μέλλον. Εξάλλου, οι δράσεις προαγωγής του εθελοντισμού δε σταματούν στο Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού. Ήδη έχουν γίνει βήματα προς την κατεύθυνση της δημιουργίας ευνοϊκότερου περιβάλλοντος για την ανάπτυξη του εθελοντισμού. Ορισμένα παραδείγματα είναι και η κατοχύρωση του θεσμικού ρόλου των αρχών της τοπικής αυτοδιοίκησης (Δήμων και Περιφερειών) στην προώθηση και στήριξη του εθελοντισμού σε τοπικό επίπεδο, με την διοικητική μεταρρύθμιση του Καλλικράτη, αλλά και ο νέος (πρόσφατος) νόμος για τον θεσμό του εθελοντή πυροσβέστη που ψηφίστηκε εντός του 2011. 

Η Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς  στη σημερινή εκδήλωση επιθυμεί να προβάλει  και να επικοινωνήσει όλα τα ανωτέρω μηνύματα σε όλους εσάς, που σας αφορά άμεσα ο εθελοντισμός, αλλά και να  παραδώσει το έργο της στην επόμενη κυβέρνηση.
Κλείνοντας θα ήθελα να τονίσω ότι ο εθελοντισμός δεν φιλοδοξεί να είναι η απάντηση στο οξύ θέμα της ανεργίας των νέων, είναι όμως η απάντηση στο θέμα της αλλαγής νοοτροπίας που ταλανίζει τη χώρα και πνίγει τους νέους και τις νέες, είναι η απάντηση στο θέμα της ηθικής κρίσης.

Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους όσους εργάστηκαν για το εγχείρημα και ειδικά τη συνεργάτιδα μου την Αγγελική  Μπούρα και τις υπαλλήλους της Γενικής Γραμματείας, Άρτεμις Κατσαρού και Βρισηίδα Ντόκου, για το ζήλο με τον οποίο εργάστηκαν όλο αυτό το διάστημα προκειμένου να φέρουμε εις πέρας με επιτυχία το Εθνικό Σχέδιο Δράσης αφήνοντας μια σημαντική παρακαταθήκη πίσω τους.
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