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Δελτίο Τύπου                                             04/04/2012
Συνάντηση του υπουργού Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, Καθηγητή Γ. Μπαμπινιώτη με το ΔΣ της ΟΙΕΛΕ. 

Ο υπουργός Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, Καθηγητής Γ. Μπαμπινιώτης  συναντήθηκε στις 12.00 το μεσημέρι, με τα μέλη του ΔΣ της ΟΙΕΛΕ. Έγινε μακρά και ουσιαστική συζήτηση σε καλό κλίμα. Διαπιστώθηκε από κοινού η ανάγκη συνέχισης ενός διαλόγου για σοβαρά θέματα της ιδιωτικής εκπαίδευσης σε τριμερή βάση: από τον υπουργό, τους εκπαιδευτικούς και τους ιδιοκτήτες των εκπαιδευτηρίων. 

  
Μετά τη συνάντηση έγιναν οι ακόλουθες δηλώσεις:

Υπουργός: Έγινε ένας ειλικρινής και σοβαρός διάλογος. Νομίζω ότι προβληματίστηκαν και τα δύο μέρη για την ουσία του θέματος. Στη δική μου εκτίμηση και διάθεση, αυτή η σημερινή συνάντηση προσβλέπω  να είναι η πρώτη για έναν τριμερή διάλογο, να κληθούν οι εκπαιδευτικοί, οι εκπρόσωποι, και ιδιοκτήτες των σχολείων να καθίσουμε σε ένα τραπέζι και να συζητήσουμε μεγάλα θέματα που έχουν σχέση με τη λειτουργία της ιδιωτικής εκπαίδευσης, με την ποιότητα, με τους εκπαιδευτικούς και νομίζω ότι αυτό είναι το κύριο θέμα, περισσότερο από οποιαδήποτε τροπολογία. Η διάθεση όλων νομίζω ήταν προς αυτήν την κατεύθυνση κι εγώ θα αναλάβω πρωτοβουλία.

  Πρόεδρος ΟΙΕΛΕ:  Πρώτα απ’ όλα συζητήσαμε μόνο το θέμα της τροπολογίας θεωρώντας ότι είναι μείζον θέμα για τη λειτουργία των ιδιωτικών σχολείων, ένα βαθιά πολιτικό ζήτημα στο οποίο δεν μπορεί να υπάρχει διάλογος για άλλα θέματα εάν δε λυθεί αυτό που για μας είναι μείζον αλλά και για ολόκληρη την εκπαιδευτική κοινότητα. Αποκόμισα τελικά ότι  ο Υπουργός προβληματίστηκε έντονα από τις τοποθετήσεις όλων των μελών του Δ.Σ. της ΟΙΕΛΕ, προβληματίστηκε για το δίκαιο των αιτημάτων μας και ελπίζω  αυτός ο προβληματισμός να εκφραστεί σύντομα και στη Βουλή με την απόσυρση, μην την πούμε έτσι βαριά την κουβέντα, αλλά τουλάχιστον με τη μη ψήφιση αυτής της τροπολογίας που αφορά όχι  τα θέματα των πολυτέκνων αλλά το δικό μας αποκλειστικά θέμα και να μπούμε σε ένα διάλογο εκεί που υπάρχουν πραγματικά προβλήματα όπως τα αναδείξαμε στον κ. Μπαμπινιώτη και απεδέχθη ότι υπάρχουν προβλήματα.

Θέλω να σας πω κάτι πολύ σημαντικό. Επειδή είχε αναδείξει ως θέμα ότι χτυπά την ανεργία αυτή η τροπολογία, του είπαμε και νομίζω ότι το απεδέχθη, αντιθέτως δημιουργεί προβλήματα. Αν θέλαμε να λύσουμε το θέμα της ανεργίας δε θα δούλευαν οι συνταξιούχοι που θεσμοθετημένα εκατοντάδες άνθρωποι με διπλή εργασία στα ιδιωτικά σχολεία, για να δημιουργηθούν εκατοντάδες θέσεις για τους νέους άνεργους  ανθρώπους.   
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