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ΙΟΥΝΙΟΣ 2012
Το Έργο / Μελέτη για τη «Διερεύνηση και αποτύπωση της τρέχουσας κατάστασης του Εθελοντισμού στην Ελλάδα» πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που τίθενται στην αντίστοιχη Σύμβαση Έργου, μεταξύ Αναθέτουσας Αρχής και Αναδόχου. 

Σημειώνεται ότι η Αναθέτουσα Αρχή ενήργησε ως Εθνικό Σημείο Επαφής στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος για το Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού (2011).

Διατύπωση Νομικού Περιεχομένου:

Το περιεχόμενο της παρούσας δημοσίευσης δεν αντικατοπτρίζει κατ’ ανάγκη τη γνώμη ή τη θέση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ή της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ή/και η Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς δεν έχει ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση, η οποία θα βασιστεί σε πληροφορίες που περιέχονται σε αυτό.

Το Έργο Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και Εθνικούς Πόρους

[Ευρωπαϊκή Επιτροπή (80%) - Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς (20%)]
Περιεχόμενα

1Εισαγωγή


1Αντικείμενο και Στόχος της Μελέτης


1Συνοπτική Παρουσίαση της Μεθοδολογίας Υλοποίησης


3Συνοπτική Περιγραφή των αντικειμένων των Ερευνών Πεδίου:


3Η Ποιοτική Έρευνα: Το περιβάλλον μελέτης


4Η Ποιοτική Έρευνα: στοιχεία υλοποίησης


4Η Ποσοτική Έρευνα: Το περιβάλλον μελέτης


5Η Ποσοτική Έρευνα: στοιχεία υλοποίησης


6Κριτική αποτίμηση και σχολιασμός των μεθοδολογιών εκτίμησης και καταγραφής του Εθελοντισμού στην Ελλάδα


10Αποτίμηση - Συμπεράσματα: Γενικές Παρατηρήσεις


11Παρουσίαση των συμπερασμάτων των ερευνών ανά θεματική περιοχή του αντικειμένου της μελέτης


20Παρουσίαση προτάσεων για τον Εθελοντισμό στην Ελλάδα





Εισαγωγή

Ο καθορισμός του Ευρωπαϊκού Έτους 2011, ως έτους εθελοντικών δραστηριοτήτων που προωθούν την ενεργό συμμετοχή του πολίτη, αποτελεί μια σημαντική αναγνώριση της αξίας του Εθελοντισμού, καθώς αποτελεί μία από τις βασικές διαστάσεις της ενεργούς συμμετοχής του πολίτη και της δημοκρατίας και προάγει τις ευρωπαϊκές αξίες.

Στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την αναγνώριση, ανάδειξη και προώθηση του Εθελοντισμού, που εκπονήθηκε και υλοποιήθηκε από τη Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς, υπήρξε πρόβλεψη για την ανάθεση, κατ’ αντιστοιχία με τα Εθνικά Σχέδια Δράσης άλλων κρατών-μελών, Μελέτης για τη «Διερεύνηση και αποτύπωση της τρέχουσας κατάστασης του Εθελοντισμού στην Ελλάδα».

Αντικείμενο και Στόχος της Μελέτης

Η Μελέτη αφορά στην, σε ανά περιοχή, καταγραφή και διερεύνηση του φαινομένου του επίσημου και ανεπίσημου Εθελοντισμού στην Ελλάδα, καθώς η έλλειψη επίσημων μετρήσιμων στοιχείων για τον Εθελοντισμό στη χώρα δυσχεραίνει την καταγραφή και αποτύπωση της τρέχουσας πραγματικότητας γύρω από αυτόν.

Πιο συγκεκριμένα, η μελέτη στοχεύει στην καταγραφή των ποσοτικών και των ποιοτικών χαρακτηριστικών των επίσημων και ανεπίσημων εθελοντών, καθώς και των ποσοτικών και ποιοτικών χαρακτηριστικών των επίσημων εθελοντικών οργανώσεων και των άτυπων εθελοντικών ομάδων που δραστηριοποιούνται σε επιλεγμένες περιοχές της χώρας. 

Βασικός στόχος της Μελέτης είναι η ανάδειξη της τρέχουσας κατάστασης του Εθελοντισμού στην Ελλάδα και η παρουσίαση των υπαρχουσών τάσεων, καθώς και η υποστήριξη του σχεδιασμού ενός πλέγματος δράσεων με σκοπό την αξιοποίηση της δυναμικής του Εθελοντισμού, σε συνδυασμό με το σχεδιασμό παρεμβάσεων που θα δημιουργήσουν το κατάλληλο περιβάλλον για την περαιτέρω ανάπτυξη αυτού στην Ελλάδα.

Συνοπτική Παρουσίαση της Μεθοδολογίας Υλοποίησης

Η Μελέτη βασίστηκε σε στοιχεία πρωτογενή και δευτερογενή, σύμφωνα με τους παρακάτω άξονες συγκέντρωσης και ανάλυσης δεδομένων:

Α. καταγραφή επίσημων και ανεπίσημων εθελοντικών οργανώσεων και άτυπων εθελοντικών ομάδων και των χαρακτηριστικών τους, για την επιλογή των οποίων, ορίστηκαν ειδικά κριτήρια.

B. συγκέντρωση και ανάλυση στοιχείων για το φαινόμενου του Εθελοντισμού στην Ελλάδα, σε ποσοτικούς και ποιότικούς όρους.

Για τη συλλογή των αναγκαίων πρωτογενών και δευτερογενών στοιχείων χρησιμοποιήθηκε η μέθοδος της έρευνας γραφείου, η μέθοδος της ποσοτικής διερεύνησης και η μέθοδος της ποιοτικής διερεύνησης. Εν συνεχεία, τα ευρήματα όλων των ερευνών τέθηκαν ομαδοποιημένα στη βάση των ερωτημάτων και των κεντρικών υποθέσεων εργασίας, ώστε να παρουσιαστούν συνθετικά, στοχεύοντας σε μια «ολική προσέγγιση» των αντικειμένων διερεύνησης.

Συνοπτική Περιγραφή των αντικειμένων των Ερευνών Πεδίου: 

Η Ποιοτική Έρευνα: Το περιβάλλον μελέτης

Η ποιοτική έρευνα διεξήχθη με κύριο γνώμονα κυρίως την εμβάθυνση σε ερωτήματα που προέκυψαν από τη βιβλιογραφική επισκόπηση για την οριοθέτηση του πεδίου του Εθελοντισμού στην Ελλάδα καθώς και της μέτρησης του βαθμού συμμετοχής των πολιτών σε μορφώματα της Κοινωνίας Πολιτών.

Το υλικό της βιβλιογραφικής επισκόπησης συγκροτήθηκε από εμπειρικές έρευνες, αρθρογραφία στον Τύπο και κυρίως  τις συζητήσεις στη Μόνιμη Επιτροπή της Βουλής «Θεσμών και Διαφάνειας» (από Φεβρουάριο 2011 έως Ιανουάριο 2012) για τις Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, αναδεικνύοντας έναν έντονο προβληματισμό για τη μελλοντική εξέλιξη της εθελοντικής δράσης στη Χώρα.

Ταυτόχρονα λειτούργησε συμπληρωματικά στην ποσοτική έρευνα -στο τμήμα που αφορούσε τις εθελοντικές οργανώσεις στην Ελλάδα- επιχειρώντας να εμβαθύνει σε ορισμένες όψεις του Εθελοντισμού στην Ελλάδα.

Ο προβληματισμός αυτός, ο οποίος φαίνεται να εκφράζεται τόσο από τις οργανώσεις της Κοινωνίας Πολιτών όσο και από το ελληνικό Κράτος συναρτάται με την αύξηση του αριθμού των οργανώσεων που δραστηριοποιούνται σε εθνικό και διακρατικό επίπεδο και οι οποίες υλοποιούν δράσεις χρηματοδοτούμενες από εθνικούς πόρους καθώς και με τον εντοπισμό φαινόμενων αδιαφάνειας ως προς τη λειτουργία και το παραγόμενο έργο ορισμένων Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων από όλο το φάσμα της δραστηριοποίησής τους. 

Επιπρόσθετα η τρέχουσα δυσμενής κοινωνικο-οικονομική συγκυρία στη Χώρα φαίνεται, ότι επιδρά καταλυτικά στην αποσαφήνιση της εικόνας των εθελοντικών οργανώσεων και στην προσπάθεια εξυγίανσης και αποτελεσματικότητας στη συναλλαγή μεταξύ της Πολιτείας και των Εθελοντικών Οργανώσεων. Η εικόνα, παρά τις προαναφερθείσες διαπιστώσεις, των εθελοντικών οργανώσεων παραμένει συγκεχυμένη. 

Μια άλλη παράμετρος που ενίσχυσε την επιλογή της ποιοτικής έρευνας ήταν η μη συστηματική μέτρηση του Εθελοντισμού (με ποσοτικούς και ποιοτικούς όρους), η έλλειψη ενός ενιαίου Μητρώου Εθελοντικών Οργανώσεων και η ποικιλότητα του θεσμικού πλαισίου που διέπει τη σχέση μεταξύ των εθελοντικών οργανώσεων και των φορέων του Δημοσίου στην αρμοδιότητα των οποίων ανήκουν οι πρώτες.

Με βάση αυτήν την προβληματική, κατεβλήθη προσπάθεια διερεύνησης των ερωτημάτων που κατά τη γνώμη της ομάδας έργου εγείρονται από τον Εθελοντισμό στην Ελλάδα δηλαδή: Πως διαμορφώνεται ο Εθελοντισμός στην Ελλάδα; Ποια η οπτική της οργανωμένης Κοινωνίας Πολιτών και ποια η οπτική του Ελληνικού Κράτους; Ποιούς περιορισμούς και ποιές προοπτικές δημιουργούν α) τα δομικά χαρακτηριστικά του πολιτικού (και κοινωνικού) μας συστήματος και β) η κρίση στην ελληνική οικονομία.

Η Ποιοτική Έρευνα: στοιχεία υλοποίησης

Η ποιοτική έρευνα πραγματοποιήθηκε στην περίοδο 17.01.2012 έως 20.03.2012 και συνολικά διεξήχθηκαν 10 συνεντεύξεις εις βάθος  (λαμβάνοντας υπόψη το «σημείο κορεσμού») με τη χρήση ειδικά διαμορφωμένων οδηγών ημι-κατευθυνόμενης συνέντευξης.

Η Ποσοτική Έρευνα: Το περιβάλλον μελέτης

Η ποσοτική έρευνα έχοντας επιλέξει μια «από τα κάτω» προσέγγιση (Grounded Theory – Θεμελιωμένη Θεωρία) αποτέλεσε, όπως και η Μελέτη για τα περισσότερα κοινωνικά φαινόμενα, μια «φωτογραφία της στιγμής» (snapshot).

Προκειμένου να επιτευχθεί η καλύτερη δυνατή ανταπόκριση στην «από τα κάτω» προσέγγιση, οι πληθυσμοί διεξαγωγής της έρευνας που επιλέχθηκαν είναι οι εξής: το σύνολο του πληθυσμού της χώρας στους οποίους μπορούσε μέσω της snowball technique να φτάσει το κύριο εργαλείο έρευνας και σε δείγμα εθελοντικών οργανώσεων, σε τρεις μεγάλες περιφέρειες της χώρας (Αθήνα/Πειραιάς - Θεσσαλονίκη - Πάτρα), δηλαδή, στα τρία σημαντικότερα αστικά κέντρα της χώρας όπου συγκεντρώνουν και το μεγαλύτερο ποσοστό δραστηριοποίησης εθελοντικών οργανώσεων. Ειδικότερα, παρατηρούμε τα εξής:

α) Ο στόχος που τέθηκε, μέσω της συγκεκριμένης έρευνας πεδίου, ως προς τη διερεύνηση του προφίλ του εθελοντή (ή του μη εθελοντή), ήταν η ανάδειξη εκείνων των δεδομένων που αποτυπώνουν με τον καλύτερο τρόπο την κατάσταση του Εθελοντισμού στην Ελλάδα. Για το λόγο αυτό η συγκεκριμένη έρευνα απευθύνθηκε στο γενικό πληθυσμό και όχι αποκλειστικά σε εθελοντές.

Με τον τρόπο αυτό, και κυρίως μέσω της σύγκρισης του προφίλ του εθελοντή και του μη εθελοντή, αποκτάται μια πιο τεκμηριωμένη εικόνα για τον «Εθελοντισμό» στην Ελλάδα, για τα κίνητρα και τα αντικίνητρα για την ένταξη ενός ατόμου στο εθελοντικό κίνημα.

Οι παράμετροι που ελήφθησαν υπόψη είναι συνοπτικά οι εξής: 

· Δημογραφικό προφίλ εθελοντών (φύλο, ηλικία, εθνοτική καταγωγή, θρήσκευμα, μορφωτικό επίπεδο, προσωπική και εργασιακή κατάσταση, κλπ)

· Θεματική ενασχόληση εθελοντών (οικολογία, πολιτική προστασία, ευπαθείς κοινωνικά ομάδες, κλπ)

· Είδος εθελοντικής εργασίας (επίσημη ή ανεπίσημη) και στην περίπτωση του επίσημου Εθελοντισμού, είδος οργανώσεων στις οποίες παρέχεται η εθελοντική εργασία, στην περίπτωση του ανεπίσημου Εθελοντισμού συνηθέστεροι τρόποι τομείς ενασχόλησης

· Χρόνος που αφιερώνουν στην εθελοντική εργασία

· Κίνητρα (ή/και αντικίνητρα) ενασχόλησης με τον Εθελοντισμό

· Οφέλη που λαμβάνουν οι εθελοντές από τον Εθελοντισμό

· Οφέλη που θεωρούν οι εθελοντές ότι λαμβάνει η κοινωνία από τον Εθελοντισμό

· Οικονομική και κοινωνική αξία Εθελοντισμού για την τοπική κοινωνία

· Προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εθελοντές στη δράση τους

· Αντίληψη περί Εθελοντισμού / θεώρηση της έννοιας και της σημασίας του Εθελοντισμού
· Μελλοντικές προθέσεις και προσδοκίες εθελοντών στον επίσημο και ανεπίσημο Εθελοντισμό
β) Ο στόχος που τέθηκε, μέσω της έρευνας πεδίου σε εθελοντικές οργανώσεις, ως προς τη διερεύνηση της υφιστάμενης κατάστασης των εθελοντικών οργανώσεων ήταν να αναδειχθεί η συμβολή τους στην ανάπτυξη του Εθελοντισμού στην Ελλάδα. Οι παράμετροι που ελήφθησαν υπόψη είναι συνοπτικά οι εξής: 

· Καταγραφή του προφίλ των οργανώσεων

· Θεματική ενασχόληση των εθελοντικών οργανώσεων (οικολογία, πολιτική προστασία, ευπαθείς κοινωνικά ομάδες, κλπ)

· Κίνητρα (ή/και αντικίνητρα) ενασχόλησης με τον Εθελοντισμό

· Οικονομική και κοινωνική αξία Εθελοντισμού για την τοπική κοινωνία και την ανάπτυξη γενικότερα

· Σχέσεις εθελοντικών οργανώσεων και σε συμμετοχή σε δίκτυα του εσωτερικού 

· Σχέσεις εθελοντικών οργανώσεων και σε συμμετοχή σε δίκτυα του εξωτερικού

· Σχέση εθελοντικών οργανώσεων με την τοπική κοινωνία

· Σχέση εθελοντικών οργανώσεων με το κράτος

· Σχέση εθελοντικών οργανώσεων με την τοπική αυτοδιοίκηση

· Τρόποι και πηγές ανεύρεσης πόρων εθελοντικών οργανώσεων 

· Προβλήματα εθελοντικών οργανώσεων
· Μελλοντικές προθέσεις εθελοντικών οργανώσεων
Η Ποσοτική Έρευνα: στοιχεία υλοποίησης

Η ποσοτική έρευνα πραγματοποιήθηκε, για την πανελλαδική έρευνα στο γενικό πληθυσμό, στην περίοδο 09.03.2012 έως 25.03.2012 και από αυτήν συγκεντρώθηκαν 1767 ερωτηματολόγια, ένας εξαιρετικά υψηλός αριθμός συμπληρωμένων στο ακέραιο ερωτηματολογίων τα οποία ξεπέρασαν κατά πολύ των αρχικό στόχο που περιελάμβανε τη συμπλήρωση ενός αριθμού 700 έως 800 ερωτηματολογίων προκειμένου να διασφαλισθεί η εγκυρότητα των αποτελεσμάτων της Μελέτης.

Αντίστοιχα, η περίοδος διεξαγωγής της πανελλαδικής έρευνας σε Εθελοντικές Οργανώσεις, πραγματοποιήθηκε στην περίοδο 09.03.2012 έως 30.03.2012 και συγκεντρώθηκαν 151 ερωτηματολόγια, δηλαδή η επιστροφή των ερωτηματολογίων ανήλθε περίπου στο 29% του προσδιορισμένου δείγματος.

Κριτική αποτίμηση και σχολιασμός των μεθοδολογιών εκτίμησης και καταγραφής του Εθελοντισμού στην Ελλάδα

Η καταγραφή του φαινομένου του Εθελοντισμού στην Ελλάδα ακολουθεί δυο μεθόδους. Στην πρώτη καταγράφεται η προσπάθεια πολλών δημόσιων φορέων να χαρτογραφήσουν το χώρο των εθελοντικών οργανώσεων που χρηματοδοτούν. Η δεύτερη μέθοδος διεξάγεται  μέσω της εμπειρικής διερεύνησης του φαινομένου του Εθελοντισμού, δηλαδή, είτε μέσω της καταγραφής του αριθμού των οργανώσεων και της σκιαγράφησης των χαρακτηριστικών τους (π.χ. την οργανωτική τους δομή, εύρος των παρεχομένων υπηρεσιών), είτε μέσω της παρουσίασης του αριθμού και των κοινωνικών χαρακτηριστικών των μελών των οργανώσεων καθώς και των στάσεων και των αντιλήψεών τους για διάφορα θέματα της κοινωνικής πραγματικότητας.  

Δυστυχώς, η διαχρονική έλλειψη πρωτογενών και δευτερογενών δεδομένων δεν μας επιτρέπει να προσδιορίσουμε, με ακρίβεια τον αριθμό των εθελοντών στην Ελλάδα καθώς και το βαθμό συμμετοχής του πληθυσμού σε εθελοντικές δραστηριότητες (τυπικές, μέσω των οργανώσεων δηλαδή, ή άτυπες). Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ.ΣΤΑΤ) μέσω της έρευνας για την «Κοινωνική ενσωμάτωση και συμμετοχή σε κοινωνικές δραστηριότητες» συλλέγει στοιχεία για το βαθμό συμμετοχής του πληθυσμού της Χώρας σε άτυπες κοινωνικές οργανώσεις, σε δραστηριότητες πολιτικών κομμάτων, εργατικών σωματείων, συνδικάτων και συνδικαλιστικών οργανώσεων και σε άτυπες κοινωνικές δραστηριότητες. Η έρευνα αυτή αποτελεί μέρος της δειγματοληπτικής Έρευνας Εισοδήματος και Συνθηκών Διαβίωσης των Νοικοκυριών (EU-SILC).
 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα αυτής της έρευνας ένα σημαντικό μέρος του πληθυσμού της έρευνας δεν φαίνεται να συμμετέχει σε εθελοντικές δραστηριότητες είτε στο πλαίσιο του τυπικού είτε του άτυπου Εθελοντισμού. Το 81,1% του πληθυσμού της έρευνας δε συμμετείχε καμία φορά σε άτυπες κοινωνικές δραστηριότητες. Το 29,1% συμμετείχε σε εθελοντικές δραστηριότητες θρησκευτικών ή εκκλησιαστικών οργανώσεων, το 3,2% σε δραστηριότητες φιλανθρωπικών οργανώσεων, το 8,2% συμμετείχε σε δραστηριότητες ψυχαγωγικών ομάδων και μόλις το 5% σε δραστηριότητες πολιτικών κομμάτων, εργατικών σωματείων, συνδικάτων και συνδικαλιστικών οργανώσεων. 

Σύμφωνα με την ανάλυση δεδομένων της Ευρωπαϊκής Κοινωνικής Έρευνας ESS φαίνεται ότι αργά και σταθερά πολλαπλασιάζονται την τελευταία δεκαετία οι ενδείξεις ότι υπάρχει μια αύξηση της συμμετοχής κυρίως των νέων μορφωμένων ατόμων, κεντρώας ιδεολογικής προέλευσης σε ΜΚΟ. Η τάση αυτή, σε συνδυασμό με τις άτυπες μορφές κοινωνικής αλληλεγγύης, οδηγούν στο συμπέρασμα ότι εισερχόμαστε σε μια φάση επαναπροσδιορισμού της πολιτικής συμμετοχής, η οποία, για ένα τμήμα των πολιτών, συντελείται έξω από τα παραδοσιακά πολιτικά κόμματα και τις οργανώσεις που εμμέσως καθοδηγούν. 

Σε μελέτη της Ε.Ε. με τίτλο “Volunteering in the European Union” η Ελλάδα κατατάσσεται στην ομάδα των Ευρωπαϊκών χωρών με αναλογική συμμετοχή του πληθυσμού σε εθελοντικές δραστηριότητες λιγότερο του 10%.
 Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι ο αριθμός των Ελλήνων εθελοντών ανέρχεται περίπου σε 30 με 32 χιλιάδες και φαίνεται να υπάρχει αυξητική τάση συμμετοχής σε εθελοντικές δραστηριότητες. 
 Η κινητοποίηση πολιτών κατά τη διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων το 2004 αποτέλεσε, ίσως, κορυφαία στιγμή στην ιστορία του Εθελοντισμού στη χώρα.
  Σημαντικός αριθμός πολιτών, περίπου 25.000, συμμετείχαν, επίσης, σε εθελοντικές δραστηριότητες κατά τη διοργάνωση των Παγκόσμιων Αγώνων Special Olympics 2011 στην Αθήνα. 

Η προσπάθεια χαρτογράφησης του χώρου των οργανώσεων από τους δημόσιους φορείς έχει αξιολογηθεί ως ελλιπής, αποσπασματική και εν ολίγοις προβληματική καθώς δεν δίδουν τεκμηριωμένα αποτελέσματα, με μια διαχρονικότητα, σχετικά με τον ακριβή αριθμό των ελληνικών εθελοντικών οργανώσεων που δραστηριοποιούνται στον ελληνικό χώρο. 

Γι’ αυτό οι εκτιμήσεις για τον αριθμό τους ποικίλουν. Σύμφωνα με την καταμέτρηση του Έργου Πολιτών οι Οργανώσεις είναι περίπου  6.700. 
 Μία άλλη προγενέστερη καταγραφή, από τον Πρόεδρο της ad hoc Επιτροπής Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων του Υπουργείου Εξωτερικών κον Νικήτα Λιοναράκη (2002-2004), αριθμεί πάνω από 30.000 φορείς. 
 Στην αιτιολογική έκθεση της Βουλής των Ελλήνων για το σχέδιο νόμου «Κοινωνική Οικονομία και Κοινωνική Επιχειρηματικότητα» (Νόμος 4019/2011) αναφέρεται ότι ο αριθμός των εθελοντικών οργανώσεων ανέρχεται σε περίπου 1.500-2.000 από τις οποίες 200 έως 300 έχουν ενεργό δράση. 

Η αδυναμία χαρτογράφησης του πεδίου και τεκμηρίωσης της ποσότητας και του όγκου του Εθελοντισμού στην Ελλάδα, σε μια διαχρονική λογική, οφείλεται και στο γεγονός ότι δεν τηρείται ένας εθνικός κατάλογος για τις οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στην Επικράτεια.

Όπως παρουσιάστηκε στο Α’ Παραδοτέο του Έργου δώδεκα φορείς τηρούν Μητρώα εγγεγραμμένων οργανώσεων και φορέων με τους οποίους αναπτύσσουν, κατά καιρούς, συνεργασία (κυρίως χρηματοδοτική σχέση), τα οποία δεν μπορούν να δώσουν αξιόπιστα στοιχεία για τη μέτρηση των εθελοντικών οργανώσεων, ακόμα και, ανά τομέα ευθύνης.  Τα Πρωτοδικεία, επίσης, τηρούν στοιχεία νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου καθώς η ίδρυσή τους προ-απαιτεί την εγγραφή τους στα κατά τόπους αρμόδια Πρωτοδικεία. Η καταγραφή
 των φορέων αυτών μέσω των Πρωτοδικείων, είναι εξαιρετικά χρονοβόρα καθώς τα περισσότερα, τηρούν τα στοιχεία τους σε φυσικό αρχείο και ως εκ τούτου η απομόνωση των φορέων που συνιστούν εθελοντική οργάνωση, όπως και η σύνδεση των φορέων αυτών με επίκαιρα στοιχεία (π.χ. τροποποιήσεις στο καταστατικό, λύση, διάλυση) συνιστούν επίπονες και χρονοβόρες διαδικασίες. 

Εξαίρεση, στον παραπάνω κανόνα μη αξιόπιστης παροχής στοιχείων για τις εθελοντικές οργανώσεις, αποτελεί το Μητρώο των οργανώσεων του Υπουργείου Πολιτισμού το οποίο συνδέεται με την Πύλη Πολιτιστικών Φορέων. Οι πολιτιστικοί φορείς εγγράφονται σε αυτό παρέχοντας πληροφορίες για την ταυτότητα και τις δράσεις τους με σκοπό, μετά την ολοκλήρωση της εγγραφής τους στο Μητρώο, να  μπορούν να υποβάλουν αίτημα επιχορήγησης για επικείμενη δράση τους, μέσα σε προθεσμίες που ανακοινώνονται από το Υπουργείο Πολιτισμού. Οι φορείς καταχωρούν ηλεκτρονικά, μέσω της Πύλης, στοιχεία για τη νομική μορφή, τους ανθρώπινους πόρους και τη δράση τους. 
 Συνεπώς για τη θεματική περιοχή του Πολιτισμού, με στοιχεία Φεβρουαρίου 2012, με ασφάλεια μπορεί να ειπωθεί ότι οι καταγεγραμμένοι φορείς, με ενεργή δράση, στο Μητρώο του Υπουργείου Πολιτισμού είναι χίλιοι ογδόντα δύο (1.082) εκ των οποίων οι τετρακόσιοι ενενήντα πέντε (495) απασχολούν εθελοντές για την υλοποίηση των δράσεών τους. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, είναι εξαιρετικά δύσκολη, αν όχι αδύνατη, η αξιοποίηση των στοιχείων που δίδουν οι δημόσιοι φορείς για μια συνολική καταγραφή των εθελοντικών οργανώσεων ανά θεματικό αντικείμενο δραστηριοποίησης. Αφενός διότι τα Μητρώα αυτά περιλαμβάνουν τελείως ανομοιογενείς φορείς και αφετέρου διότι, με εξαίρεση το Μητρώο Πολιτιστικών Φορέων, δεν τηρούν στοιχεία που να τεκμηριώνουν τον εθελοντικό χαρακτήρα ενός φορέα. Επιπροσθέτως, τα Μητρώα αυτά συνιστούν περισσότερο κατάλογο παρά Μητρώο, με χαμηλή συχνότητα επικαιροποίησης. Σε κάποιες περιπτώσεις, μάλιστα, οι Κατάλογοι αυτοί, ακόμα και εκείνοι για τους οποίους έγιναν αναθέσεις σε τρίτους για τη δημιουργία τους, δεν επικαιροποιούνται συχνά (ή καθόλου) με αποτέλεσμα να έχει απαξιωθεί και η χρησιμότητά τους ως προς την πληροφορία που δίδουν. 

Όσον αφορά στην εμπειρική διερεύνηση, οι έρευνες που έχουν διεξαχθεί για την ανάδειξη ποσοτικών και ποιοτικών χαρακτηριστικών των οργανώσεων είναι σημαντικές για την επιστημονική κοινότητα και τους διαμορφωτές της πολιτικής καθώς αναδεικνύουν κάποια χαρακτηριστικά και ειδικές πτυχές στην ερμηνεία του φαινομένου του Εθελοντισμού. Ωστόσο δεν γίνονται συστηματικά. Επιπλέον, οι τυπολογίες που προσπαθούν να κατασκευάσουν οι εμπειρικές έρευνες  οδηγούν σε ασυμμετρίες μεταξύ τους. Για παράδειγμα, σύμφωνα με τα στοιχεία που αναλύθηκαν στο Α Παραδοτέο του Έργου, μια έρευνα το 1996 κατέγραψε  1.200 εθελοντικές οργανώσεις που ενεργούν στην Ελλάδα. Δυο χρόνια αργότερα μια άλλη ανέβασε τον αριθμό αυτόν στις 2.400 οργανώσεις, ενώ το έτος 2000 μια έρευνα για τον εθελοντισμό που διεξάχθηκε από την ΕΤΕΒΑ κατέγραψε 13.552 φορείς.

Ας σημειωθεί, όμως, ότι στην Ελλάδα δεν έχει πραγματοποιηθεί, ακόμη, μια μέσο – μακροπρόθεσμη έρευνα για την ποιοτική και ποσοτική αποτύπωση των χαρακτηριστικών του Εθελοντισμού από κάποιο ερευνητικό ίδρυμα, ινστιτούτο, πανεπιστημιακό τμήμα, κλπ. 

Ακόμα, όμως, και αν οι εμπειρικές έρευνες πραγματοποιούνταν με μεγαλύτερη συχνότητα δεν θα μπορούσαν να καλύψουν το κενό που υπάρχει αναφορικά με την επίσημη και ενιαία καταγραφή του αριθμού των εθελοντικών οργανώσεων που δρουν στην Ελλάδα. 

Εν κατακλείδι, τρία είναι τα κυριότερα σημεία ως προς το σχολιασμό των μεθοδολογιών εκτίμησης και καταγραφής του Εθελοντισμού στην Ελλάδα. 

Πρώτον: Έλλειψη συστηματικής και ενιαίας καταγραφής της εθελοντικής δράσης.

Δεύτερον: Απουσία μέσο-μακροπρόθεσμης αποτίμησης του φαινομένου του Εθελοντισμού και εν γένει μικρή ερευνητική εμπειρική δραστηριότητα στο θέμα.

Τρίτον: Διαφορές στα δεδομένα (ποσοτικά και ποιοτικά) εξαιτίας των διαφορετικών κριτηρίων και ορισμών που χρησιμοποιούν οι ερευνητές.
Αποτίμηση - Συμπεράσματα: Γενικές Παρατηρήσεις

Από τα πορίσματα της Μελέτης προκύπτει ότι η παρουσία του επίσημου Εθελοντισμού στη χώρα μας είναι σημαντική, λαμβάνοντας υπόψη την τάση που παρουσιάζεται για ενδελεχή και πολυσχιδή παρουσία των Εθελοντικών Οργανώσεων στη σύγχρονη πραγματικότητα μέσα σε ένα περιβάλλον οικονομικών δυσχερειών, αλλά και προκλήσεων, οι οποίες αποτελούν χαρακτηριστικά του μετασχηματισμού της ελληνικής κοινωνίας.

Επισημαίνεται, επίσης, ότι σύμφωνα με τα συμπεράσματα των ερευνών, παρ’ όλες τις επιμέρους διαφορές (που κυρίως οφείλονται στο φύλο και την ηλικία των ερωτώμενων), στους τομείς και στη μορφή συμμετοχής, στις ώρες που προσφέρονται στην εθελοντική εργασία αλλά και στη σχέση με τον ανεπίσημο εθελοντισμό, προκύπτει ότι όσοι ασχολούνται με τον εθελοντισμό  διακρίνονται για τη σοβαρή ενασχόλησή τους με αυτόν καθώς και για τη θετική αποτίμηση του ρόλου του Εθελοντισμού, τόσο σε προσωπικό, όσο και σε κοινωνικό επίπεδο.

Ο Εθελοντισμός έχει εμπεδωθεί, ως προς τη θετική συνεισφορά του, στην ελληνική κοινωνία καθώς, ακόμα και όσοι δεν δραστηριοποιούνται άμεσα σε αυτόν, εκτιμούν ότι παράμετροι, που συγκροτούν το κοινωνικό κεφάλαιο, όπως η συλλογικότητα, η αλληλοβοήθεια, η απόκτηση επαφών - η κοινωνικότητα, αποτελούν οφέλη από την ενασχόληση με τις εθελοντικές δράσεις. Η θετική αυτή στάση για το ιδεώδες του Εθελοντισμού υποδηλώνει, ακόμα, ότι οι μη εθελοντές αποτελούν μια «πηγή» εμπλουτισμού του επίσημου Εθελοντισμού. Άλλωστε παρουσιάζονται σημαντικά ποσοστά επιθυμίας ένταξης σε κάποια εθελοντική οργάνωση στο μέλλον, με τις γυναίκες να διατυπώνουν σε μεγαλύτερη ποσοστό μια τέτοια διάθεση αλλά και τις νεαρότερες ηλικιακές κατηγορίες, επίσης.

Παρουσίαση των συμπερασμάτων των ερευνών ανά θεματική περιοχή του αντικειμένου της μελέτης

	Άξονες και Ερωτήματα διερεύνησης

	Α. Καταγραφή επίσημων και ανεπίσημων εθελοντών, επίσημων εθελοντικών οργανώσεων και άτυπων εθελοντικών ομάδων και των χαρακτηριστικών τους

	
	Ελλιπές καταγραφές και μη συστηματική τεκμηρίωση του χώρου. Τα κριτήρια καταγραφής συνδέονται με τη χρηματοδότηση από τους Δημόσιους Φορείς. 

Έλλειψη συστηματικής και ενιαίας καταγραφής της εθελοντικής δράσης.

Απουσία μέσο-μακροπρόθεσμης αποτίμησης του φαινομένου του Εθελοντισμού και εν γένει μικρή ερευνητική εμπειρική δραστηριότητα στο θέμα.

Διαφορές στα δεδομένα (ποσοτικά και ποιοτικά) εξαιτίας των διαφορετικών κριτηρίων και ορισμών που χρησιμοποιούν οι ερευνητές.

	Β. Συγκέντρωση και ανάλυση στοιχείων για το φαινόμενου του Εθελοντισμού στην Ελλάδα

	Χαρακτηριστικά και δράση των εθελοντικών οργανώσεων
	Σημαντική αύξηση του Εθελοντισμού και των εθελοντικών οργανώσεων κατά τη διάρκεια των δύο τελευταίων δεκαετιών κυρίως στην Αθήνα. Το μεγαλύτερο ποσοστό των οργανώσεων λειτουργεί για περισσότερο από 20 χρόνια με την πλειονότητα αυτών να έχει ιδρυθεί στην Αττική, με τη νομική μορφή του Συλλόγου-Σωματείου.

Αν και ανάγκη της χρήση της νέας τεχνολογίας ως εργαλείο για τη διάχυση της πληροφόρησης και την ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης έχει εμπεδωθεί από την πλευρά των εθελοντικών οργανώσεων, εντούτοις τα μέσα που τελικά χρησιμοποιούνται για τις δράσεις τους είναι σχετικά περιορισμένα.

Οι χρησιμοποιούμενες εγκαταστάσεις/γραφεία προέρχονται κατά κύριο λόγο από παραχώρηση και φιλοξενία.

Η δράση των εθελοντικών οργανώσεων αναπτύσσεται γύρω από τους τομείς του πολιτισμού, της υγείας – κοινωνικής πρόνοιας, του κοινωνικού αποκλεισμού και της προστασίας των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων.

Κατά μέσο όρο ο αριθμός των ενεργών εθελοντών (μελών) των εθελοντικών οργανώσεων ανέρχεται περίπου στα εκατό άτομα με τη βοήθεια των οποίων καλύπτεται στο σύνολο των διοικητικών και οργανωτικών αναγκών, αποφεύγοντας με τον τρόπο αυτό τη «σπατάλη» οικονομικών πόρων, οι  οποίοι υποχρεωτικά και θα στρέφονταν στην πρόσληψη ατόμων και τη σύναψη συμβάσεων και άλλων μορφών σχέσεων εργασίας μαζί τους.  

	Δημογραφικό προφίλ εθελοντών (φύλο, ηλικία, εθνοτική καταγωγή, θρήσκευμα, μορφωτικό επίπεδο, προσωπική και εργασιακή κατάσταση, κλπ)
	Η συντριπτική πλειονότητα του πληθυσμού έρευνας υπάγεται στον οικονομικά ενεργό πληθυσμό και αποτελείται από εργαζομένους στον ιδιωτικό τομέα. Διαθέτουν ένα ιδιαίτερα υψηλό εκπαιδευτικό επίπεδο και είναι άτομα σχετικά νέα ή πολύ νέα στις βασικές παραγωγικές ηλικίες (από 20 έως 50 ετών) με ελληνική υπηκοότητα. Η παρουσία και των δύο φύλων είναι σημαντική αν και οι γυναίκες υπερτερούν κατά τι. Ένα πολύ μεγάλο ποσοστό του πληθυσμού κατοικεί στα δύο μεγάλα αστικά κέντρα (Αθήνα – Θεσσαλονίκη) ή σε κάποια άλλη πρωτεύουσα νομού της χώρας. Ως προς τις πολιτικές τους αντιλήψεις αυτές κινούνται στην κλίμακα των πολιτικών πεποιθήσεων στο «κέντρο» και «αριστερά».

Οι εκπρόσωποι των εθελοντικών οργανώσεων είναι άτομα κυρίως ανδρικού φύλου, έλληνες, με σημαντική παρουσία βέβαια και γυναικών σε αυτές, τα οποία διαθέτουν ένα εξαιρετικά υψηλό εκπαιδευτικό επίπεδο, είναι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα και σε επαγγέλματα επιστημονικά ή γραφείου και βρίσκονται κατά κύριο λόγο στις λεγόμενες παραγωγικές ηλικίες (30 έως 60 ετών). 

Τα συγκεκριμένα άτομα διακρίνονται από τη σταθερή και μακροχρόνια εμπλοκή τους με τα θέματα του Εθελοντισμού και της κοινωνίας των πολιτών. Η εμπειρία τους αυτή αποκρυσταλλώνεται και στο γεγονός ότι ένα σημαντικό ποσοστό (50%) των εκπροσώπων των εθελοντικών οργανώσεων της έρευνας είναι ιδρυτικά μέλη της οργάνωσης που εκπροσωπούν και με θητεία στη συγκεκριμένη εθελοντική οργάνωση μεγαλύτερη των 5 ετών.

	Θεματική ενασχόληση εθελοντών (οικολογία, πολιτική προστασία, ευπαθείς κοινωνικά ομάδες, κλπ)
	Είδος εθελοντικής εργασίας – τυπικός Εθελοντισμός

Υπάρχει διαφοροποίηση στην επιλογή θεματικών τομέων για την ενασχόληση ως προς το φύλο: Οι γυναίκες επιλέγουν τους τομείς της κοινωνικής πρόνοιας, τη φιλανθρωπία, τα ανθρώπινα δικαιώματα, αλλά και τους διεθνείς και ευρωπαϊκούς οργανισμούς. Οι άνδρες εθελοντές έχουν μεγαλύτερη παρουσία σε αθλητικούς συλλόγους, σε οργανώσεις για την αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών και εν γένει στην πολιτική προστασία.

Υπάρχει διαφοροποίηση στην επιλογή θεματικών τομέων για την ενασχόληση ως προς την ηλικία: Οι μικρότερες ηλικιακές κατηγορίες προτιμούν την εθελοντική δράση για το περιβάλλον. Οι εθελοντές ηλικίας 20-41 ετών  έχουν μεγαλύτερα ποσοστά συμμετοχής σε επιστημονικούς συλλόγους και σε οργανώσεις σχετικές με την κοινωνική πρόνοια. Εκτός από την κοινωνική πρόνοια και το περιβάλλον, οι εθελοντές ηλικίας 41-60 ετών παρουσιάζουν μεγάλα ποσοστά συμμετοχής σε πολιτιστικούς συλλόγους, και οι μεγαλύτεροι σε ηλικία εθελοντές συμμετέχουν, σε μεγάλο βαθμό σε επιστημονικούς συλλόγους.

Είδος εθελοντικής εργασίας – άτυπος Εθελοντισμός

Οι «κοινότητες πολιτών» και οι «αυτοδιαχειριζόμενες θεματικές δράσεις» αποτελούν τα κυριότερα αντικείμενα άτυπης εθελοντικής εργασίας μεταξύ των εθελοντών, ανεξαρτήτως φύλου και ηλικίας.

	Μορφή εθελοντικής εργασίας
	Είδος εθελοντικής εργασίας – τυπικός Εθελοντισμός

Η συμμετοχή ως μέλος και η συμμετοχή σε δραστηριότητες παρουσιάζουν τα μεγαλύτερα ποσοστά επιλογής σε όλους σχεδόν τους θεματικούς τομείς

Φαίνεται ότι οι μεγαλύτερες ηλικίες συμμετέχουν περισσότερο, έναντι των άλλων ηλικιακών κατηγοριών στον εθελοντισμό, με τη μορφή της εισφοράς χρημάτων. 

Σε κάποιους άλλους τομείς, όπως σε φιλανθρωπικούς συλλόγους, η συμμετοχή με τη μορφή εθελοντικής εργασίας είναι αυξημένη για τους μικρούς σε ηλικία εθελοντές.

Είδος εθελοντικής εργασίας – άτυπος Εθελοντισμός

Η κινηματική δράση όπως και η εισφορά χρημάτων συγκεντρώνει μεγαλύτερα ποσοστά των ανδρών σε σχέση με αυτά των γυναικών. 

Η εισφορά χρημάτων είναι περισσότερο διαδεδομένη στις μεγαλύτερες ηλικίες. 

	Μορφή εθελοντικής εργασίας στον άτυπο εθελοντισμό – μη εθελοντές
	Η συνεισφορά σε χρήματα αυξάνει στις μεγαλύτερες ηλικίες.

Η υπηρεσία/εργασία αυξάνει στις νεαρότερες ηλικίες.

Η κινηματική δράση είναι αισθητά υψηλότερη στους άνδρες.

	Χρόνος που αφιερώνουν στην εθελοντική εργασία
	Είδος εθελοντικής εργασίας – τυπικός Εθελοντισμός

Οι άνδρες διαθέτουν περισσότερο χρόνο σε εθελοντικές δραστηριότητες σε σχέση με τις γυναίκες. 

Με βάση το γεγονός ότι οι συμμετέχοντες στην έρευνα είναι κυρίως άτομα παραγωγικής ηλικίας, οι ώρες που αφιερώνονται στον εθελοντισμό, κατά μέσο όρο (39,34 ώρες), είναι μάλλον αρκετός.

Η πλειοψηφία των εθελοντών δεν είναι ιδρυτικά μέλη της οργάνωσής τους. Οι θετικές αποκρίσεις σε αυτήν την ερώτηση είναι περισσότερες από άνδρες και εθελοντές μεγαλύτερων ηλικιακών ομάδων.

Η πλειοψηφία των εθελοντών δηλώνει τη μικρότερη διάρκεια σε έτη εθελοντικής προσφοράς (1-5 έτη) όπου οι γυναίκες φαίνονται να συνδέονται περισσότερο. Παρά το γεγονός ότι και οι άνδρες συνδέονται σημαντικά με αυτή τη διάρκεια ετών προσφοράς, ωστόσο, εμφανίζουν ένα αρκετά μεγάλο ποσοστό στη διάρκεια  21 έτη και άνω.

Είδος εθελοντικής εργασίας – άτυπος Εθελοντισμός

Οι άνδρες, όπως και οι εθελοντές μεγαλύτερης ηλικίας, έχουν τα μεγαλύτερα ποσοστά δραστηριοποίησης και τους μεγαλύτερους μέσους όρους ωρών/μήνα άτυπης εθελοντικής εργασίας.

	Κίνητρα (ή/και αντικίνητρα) ενασχόλησης με τον εθελοντισμό
	Είδος εθελοντικής εργασίας – τυπικός Εθελοντισμός

Η προσφορά στον συνάνθρωπο και την κοινωνία και η δημιουργική ενασχόληση τον ελεύθερο χρόνο συγκεντρώνουν τα μεγαλύτερα ποσοστά συμφωνίας των εθελοντών.

Η κοινωνική δικτύωση, η απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας, η προσωπική εξέλιξη και τα ταξίδια, αν και συγκεντρώνουν μεγάλα ποσοστά συμφωνίας, συγκεντρώνουν επίσης σημαντικά ποσοστά ουδέτερης στάσης και σχετικά σημαντικά ποσοστά διαφωνίας. 

Οι μεγαλύτεροι σε ηλικία ερωτώμενοι παρουσιάζουν μεγαλύτερα ποσοστά ουδέτερης άποψης σχετικά με το κίνητρο της κινητικότητας, σε αντίθεση με τους μικρότερους σε ηλικία ερωτώμενους που παρουσιάζουν μεγαλύτερα ποσοστά συμφωνίας στο συγκεκριμένο κίνητρο. 

Σχετικά με την απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας και την προσωπική εξέλιξη, η ουδέτερη στάση λαμβάνει μεγαλύτερα ποσοστά στους άνδρες και στους μεγαλύτερους σε ηλικία ερωτώμενους, ενώ οι γυναίκες παρουσιάζουν μεγαλύτερα ποσοστά συμφωνίας.

Είδος εθελοντικής εργασίας – άτυπος Εθελοντισμός

Αντικίνητρα για τους εθελοντές: Έλλειψη χρόνου και έλλειμμα ενημέρωσης.

	Αντικίνητρα ενασχόλησης των μη εθελοντών με τον ανεπίσημο εθελοντισμό
	Η Έλλειψη χρόνου αυξάνει ως αντικίνητρο στις μεγαλύτερες ηλικίες και το έλλειμμα ενημέρωσης στις μικρότερες. Τα πολύ νεαρά άτομα δεν θεωρούν την έλλειψη ενδιαφέροντος ως αντικίνητρο.

	Οφέλη που λαμβάνουν οι εθελοντές από τον εθελοντισμό
	Εθελοντές

Η απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων, η απόκτηση γνωριμιών και η ανάπτυξη κοινωνικών επαφών, και η προσωπική ανάπτυξη και εξέλιξη συγκεντρώνουν μεγάλα ποσοστά συμφωνίας των εθελοντών. 

Το όφελος της προσωπικής ανάπτυξης και εξέλιξης συναντάται περισσότερο ως άποψη στις γυναίκες και στις μικρότερες ηλικίες.

Στις απόψεις ότι ο Εθελοντισμός προσφέρει κοινωνική αναγνώριση και ότι αποτελεί εφόδιο για την εύρεση εργασίας συγκεντρώνονται μεγάλα ποσοστά ουδέτερης στάσης (σχεδόν ισοδύναμα με τα ποσοστά συμφωνίας).

Μη Εθελοντές

Τα κίνητρα που αφορούν την προσφορά στο συνάνθρωπο, την προσωπική εξέλιξη και τη δημιουργική απασχόληση είναι ιδιαίτερα σημαντικά. Αξίζει πάντως να αναφερθεί ότι οι νεαρότερες ηλικίες αναγνωρίζουν ως κίνητρα σε υψηλότερο ποσοστό και τις πιο ωφελιμιστικές πλευρές του Εθελοντισμού όπως η κοινωνική δικτύωση και η απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας.

	Οφέλη που θεωρούν οι εθελοντές ότι λαμβάνει η κοινωνία από τον εθελοντισμό
	Η διατήρηση της κοινωνικής συνοχής, η ενίσχυση της συλλογικότητας, και της αλληλεγγύης, η βοήθεια στο συνάνθρωπο, η συμβολή στον εκδημοκρατισμό της κοινωνίας συγκεντρώνουν μεγάλα ποσοστά συμφωνίας των εθελοντών.

Η αντίληψη ότι ο Εθελοντισμός καλύπτει τα κενά του κράτους συγκεντρώνει μεγαλύτερο ποσοστό μεταξύ των ανδρών εθελοντών και μεταξύ των εθελοντών μεγαλύτερης ηλικίας.

Σχετικά με τον εκδημοκρατισμό της κοινωνίας, η ουδέτερη στάση λαμβάνει μεγαλύτερα ποσοστά στις μικρότερες ηλικίες.

Εκπρόσωποι Εθελοντικών Οργανώσεων

Ο Εθελοντισμός κυρίως συνεισφέρει σε αξίες όπως η συλλογικότητα, η αλληλεγγύη, η συμμετοχή στα κοινά, οι οποίες βελτιώνουν την κοινωνική συνοχή μιας κοινωνίας καθώς διευκολύνουν τη συντονισμένη δράση.

	Οικονομική και κοινωνική αξία Εθελοντισμού για την τοπική κοινωνία
	Ο Εθελοντισμός ενισχύει αξίες που συνδέονται με την κοινωνική συνοχή και τη δημιουργία κοινωνικού κεφαλαίου όπως αλληλεγγύη, ενεργός συμμετοχή, κοινωνική δικτύωση. Συνδέεται επίσης με την τοπική ανάπτυξη και τη δημιουργία θέσεων απασχόλησης.  

Εκπρόσωποι Εθελοντικών Οργανώσεων

Εξαιρετικά μικρά είναι τα ποσοστά των απόψεων που συνδέουν τον εθελοντισμό με την τοπική οικονομία και την οικονομική ανάπτυξη γενικότερα.

	Αντίληψη περί Εθελοντισμού / θεώρηση της έννοιας και της σημασίας του Εθελοντισμού
	Εθελοντές

Προσφορά στον συνάνθρωπο, καλύπτει κενά του κράτους, προσφέρει γνωριμίες και επαφές, προωθεί τη συλλογικότητα και προσφέρει στον εκδημοκρατισμό της κοινωνίας.

Η αντίληψη ότι ο Εθελοντισμός καλύπτει τα κενά του κράτους συγκεντρώνει μεγαλύτερο ποσοστό μεταξύ των ανδρών εθελοντών και όσων βρίσκονται στις μεγαλύτερες ηλικιακές κατηγορίες.

Οι αντιλήψεις ότι ο Εθελοντισμός προσφέρει γνωριμίες και επαφές αλλά και γνώσεις και δεξιότητες συγκεντρώνουν μεγαλύτερα ποσοστά στις μικρότερες ηλικίες.

Όσο αυξάνει η ηλικία των εθελοντών αυξάνονται τα ποσοστά διαφωνίας με την αντίληψη ότι ο Εθελοντισμός αποτελεί εφόδιο για την εύρεση εργασίας.

Μη εθελοντές

Στοιχείο συνεισφοράς στο κοινωνικό σύνολο και ενίσχυσης των κοινωνικών δεσμών.

Η νεαρότερη ηλικιακή κατηγορία σε σημαντικά ποσοστά θεωρεί ότι κάποιος μπορεί να αποκομίσει και μη «συμβολικά» κέρδη από τον εθελοντισμό όπως είναι η κοινωνική αναγνώριση και επένδυση της εμπειρίας και των δεξιοτήτων στην αγορά εργασίας.

	Σχέσεις εθελοντικών οργανώσεων και σε συμμετοχή σε δίκτυα του εσωτερικού
	Δεν προέκυψε από τα ευρήματα σχέση με δίκτυα του εσωτερικού με τη στενή έννοια αλλά συνεργασίες για την εκπλήρωση κοινών στόχων και εξοικονόμηση πόρων. Ο τύπος των οργανώσεων (εθνικές ή διεθνείς) συναρτάται με το είδος των δράσεών τους (π.χ. δράσεις αναπτυξιακού χαρακτήρα, περιβάλλον, κλπ).

Ως προς τους πόλους ανάπτυξης συνεργασιών των οργανώσεων, οι σημαντικότεροι είναι αφενός ο ίδιος ο χώρος του Εθελοντισμού και αφετέρου η τοπική αυτοδιοίκηση με την τελευταία πάντως να εμφανίζει σημαντικό έλλειμμα πληροφόρησης σχετικά με το εύρος των δυνατοτήτων της γύρω από τον εθελοντισμό.

	Σχέσεις εθελοντικών οργανώσεων και σε συμμετοχή σε δίκτυα του εξωτερικού
	Οι οργανώσεις που δραστηριοποιούνται σε διεθνές επίπεδο αντιπροσωπεύουν ένα μικρό ποσοστό, ωστόσο, εκείνες που δραστηριοποιούνται σε αναπτυξιακές δράσεις μετέχουν σε μεγάλο βαθμό σε διεθνή δίκτυα. 

	Σχέση εθελοντικών οργανώσεων με την τοπική κοινωνία
	Ο προσανατολισμός της δράσης των οργανώσεων ενισχύει την έννοια της «τοπικότητας» ενώ το είδος της δράσης χρωματίζει (εντονότερες ή ασθενέστερες) τις σχέσεις με τους τοπικούς εταίρους.

Η τοπική αυτοδιοίκηση αποτελεί σημαντικό συνεργάτη των οργανώσεων τόσο σε επίπεδο υλοποίησης δράσεων όσο και στο επίπεδο των επαφών και συναντήσεων.

Οι οργανώσεις δεν έχουν συνεργαστεί, κατά πλειοψηφία, με τα Γραφεία Εθελοντών των Δήμων

	Σχέση εθελοντικών οργανώσεων με το κράτος
	Η αμφίσημη σχέση εθελοντικών οργανώσεων και Πολιτείας ενεργοποιεί το διάλογο σχετικά με τα ζητήματα διαφάνειας στη διαμόρφωση αυτής της σχέσης αφενός και αφετέρου στην ανάγκη αποτύπωσης αυτής της σχέσης μέσα από την καταγραφή στα Μητρώα. 

Το θέμα της διαφάνειας αποτελεί διακύβευμα των ίδιων των οργανώσεων, της πολιτείας και του κοινωνικού σώματος.

	Σχέση εθελοντικών οργανώσεων με την τοπική αυτοδιοίκηση
	Η νέα αυτό-διοικητική αρχιτεκτονική με το Νόμο Καλλικράτη, δίδει δεδομένα και δυναμικές που δημιουργούν προϋποθέσεις για την οικοδόμηση συνεργασιών μεταξύ εθελοντικών οργανώσεων και ΟΤΑ στη βάση της αξιοκρατίας. Ο σκεπτικισμός για την ανάπτυξη αυτής της σχέσης συνδέεται με τα ελλείμματα κατανόησης των ιδιαιτεροτήτων των εθελοντικών οργανώσεων από τους φορείς του κράτους (υπό τη στενή και ευρεία έννοια). 

	Τρόποι και πηγές ανεύρεσης πόρων εθελοντικών οργανώσεων
	Οι πηγές χρηματοδότησης είναι είτε ιδιωτικού τύπου (συνδρομές μελών, δωρεές, χορηγίες) είτε δημόσιες (ευρωπαϊκές πηγές, εθνικές πηγές). Επιχειρείται σήμερα ορθολογικότερη διαχείριση, σύνδεση της χρηματοδότησης με την εγγραφή σε μητρώα, καθορισμός πλαισίων χρηματοδότησης στη βάση κριτηρίων αξιολόγησης και διαδικασιών λογοδοσίας.   

	Προβλήματα εθελοντικών οργανώσεων
	Τα οργανωτικά ζητήματα των οργανώσεων όπως και η διαχειριστική τους ανεπάρκεια έχουν ως αποτέλεσμα τη μικρή συμμετοχή τους σε προγράμματα ευρωπαϊκής εμβέλειας και εν γένει σε δράσεις που προϋποθέτουν αξιολόγηση σε συνθήκες ανταγωνισμού.

Η χρηματοδότηση και η προσπάθεια για εύρεση οικονομικών πόρων από τη μια και τα θέματα διαφθοράς, ad hoc παρεμβάσεων της πολιτείας για τη διαχείριση των πόρων πελατειακά από την άλλη, αποτελούν τον πυρήνα των προβλημάτων που συνδέονται με την επιβίωση των οργανώσεων.   

Η οικονομική αυτοδυναμία των οργανώσεων βρίσκεται στον πυρήνα των προβλημάτων τους.

Η έλλειψη συμπαράστασης από την πλευρά του κράτους προς τις εθελοντικές οργανώσεις αποτελεί τροχοπέδη στην ανάπτυξη σχέσεων συνεργασίας των εθελοντικών οργανώσεων με τους κρατικούς φορείς (κεντρική διοίκηση και αυτοδιοίκηση) γεγονός που κάνει τη συνεργασία να υπολείπεται των προσδοκιών και απαιτήσεων των εθελοντικών οργανώσεων.

Ο ατομικισμός και ο τοπικισμός που χαρακτηρίζουν την ελληνική κοινωνία λειτουργούν ως τροχοπέδη στην ανάπτυξη του ιδεώδους της συλλογικότητας και του Εθελοντισμού.

Η πολυδιάσπαση του χώρου σε ορισμένους τομείς, όπως για παράδειγμα ο πολιτισμός και ο αθλητισμός σε τοπικό επίπεδο συμβάλλει στη σπατάλη των πόρων και στη διάσπαση της αλληλεγγύης και ως εκ τούτου δημιουργεί ρωγμές στην κοινωνική συνοχή. 

Τα προβλήματα του οργανώσεων αποτελούν χαρακτηριστικά του ελληνικού κοινωνικού μετασχηματισμού. Η ελλιπής χαρτογράφηση του χώρου είναι δε δομικό πρόβλημα της ελληνικής κοινωνίας.  

	Μελλοντικές προθέσεις εθελοντών και εθελοντικών οργανώσεων
	Η κρίση να ειδωθεί ως ευκαιρία για την ανασυγκρότηση του χώρου, την εξυγίανσή του, την αλλαγή κουλτούρας και τη συγκρότηση ενός αυθεντικού Εθελοντισμού ώστε να αποτελέσει, μεταξύ άλλων, μοχλό ανάπτυξης τοπικά και υπερτοπικά. 

Όσοι θεωρούν ότι η οικονομική κρίση έχει ενισχύσει το εθελοντικό κίνημα, επισημαίνουν ότι αυτό έχει επιτευχθεί κυρίως μέσω της αλληλεγγύης και συνεισφοράς στους οικονομικά και κοινωνικά ασθενέστερους. Βέβαια κάποιοι επισημαίνουν ότι το εθελοντικό κίνημα δεν έχει ενισχυθεί αρκετά ή όσο θα αναμενόταν από την οικονομική κρίση επισημαίνοντας ως κύρια αιτία τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι άνθρωποι εξαιτίας της κρίσης (οικονομικά, ψυχολογικά, κοινωνικά) και τα οποία έχουν ως αποτέλεσμα την αναδίπλωση στον εαυτό τους και την αύξηση του φαινομένου ατομικισμού.

Τα στελέχη των οργανώσεων προσδοκούν την περαιτέρω ανάπτυξη του εθελοντικού κινήματος γενικότερα, μέσω στρατηγικής προσέκλυσης νέων εθελοντών βασισμένη στο τρίπτυχο Ενημέρωση, Ευαισθητοποίηση, Εκπαίδευση.


Παρουσίαση προτάσεων για τον Εθελοντισμό στην Ελλάδα

Οι προτάσεις που παρουσιάζονται στη Μελέτη συντέθηκαν από τις δύο κατηγορίες ερευνών και παρουσιάζονται σε ενιαία μορφή καθώς οι πληθυσμοί τους (Δημόσιοι Φορείς, Υπερκείμενες Δομές Κοινωνίας των Πολιτών, Εθελοντές, Μη Εθελοντές, Εθελοντικές Οργανώσεις), δεδομένου ότι συγκροτούν από κοινού, τον Εθελοντισμό στην Ελλάδα και διαμορφώνουν τις αξίες, τη στρατηγική και τη δυναμική του. 

Όσον αφορά τις Εθελοντικές Οργανώσεις οι προτάσεις αναπτύσσονται σε δύο (2) Άξονες:

Άξονας 1. Ανάπτυξη Συνεργασιών ανάμεσα στις Εθελοντικές Οργανώσεις και την Πολιτεία

Στο πλαίσιο αυτού του Άξονα περιλαμβάνονται προτάσεις σχετικά με την ανάπτυξη πλαισίων συνεργασίας και τη δημιουργία εργαλείων που είτε ρυθμίζουν τις σχέσεις των εθελοντικών οργανώσεων με το Κράτος, κυρίως στο τμήμα της χρηματοδότησης της πολιτείας προς τις οργανώσεις, είτε προκρίνουν την εμβάθυνση της συνεργασίας σε διάφορους τομείς.

Ειδικότερα οι προτεινόμενες παρεμβάσεις αφορούν:

· Δημιουργία ενός ενιαίου Μητρώου με κανόνες για την ταξινόμηση και καταγραφή των οργανώσεων.

· Διαφοροποιημένο πλαίσιο λειτουργίας και ρύθμισης της συνεργασίας μεταξύ Δημόσιων Φορέων και Οργανώσεων ανά Υπουργείο, με γενικές όμως αρχές, λόγω της πολυπλοκότητας και ποικιλομορφίας των Οργανώσεων. Στην περίπτωση της ύπαρξης διαφορετικών Μητρώων προτάσσεται ο καθορισμός κοινών κριτηρίων των Μητρώων.

· Καθιέρωση ενός ευρύτερου πλαισίου ελέγχου της λειτουργίας και της χρηματοδότησης, ειδικά στους τομείς όπου η Πολιτεία στρέφει συστηματικά την προσοχή της.
· Αξιοποίηση του νόμου 3852/2010 (Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης) για την άσκηση περιφερειακής πολιτικής με γνώμονα την αυτονομία των οργανώσεων αλλά και την υποστήριξή τους από τις Περιφέρεις και τους Δήμους η οποία θα αποτυπώνεται στον Αναπτυξιακό τους Σχεδιασμό και τη δέσμευση πόρων γι’ αυτές.
· Ημερίδες ευαισθητοποίησης και συνεργασιών στο πλαίσιο Εθνικής Συνδιάσκεψης για τη δημόσια διαβούλευση και πολύ-θεματικό διάλογο για την αποτίμηση της συνεργασίας της Ελληνικής Πολιτείας με ΜΚΟ.
· Διαβούλευση με τις τοπικές οργανώσεις για τη διαμόρφωση των όρων συνεργασίας, του πλαισίου και συστήματος αξιολόγησής τους στη σχέση τους με την Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση και τους Δήμους.
Άξονας 2. Εκσυγχρονισμός και εξωστρέφεια των Εθελοντικών Οργανώσεων

· Εκκίνηση διαλόγου μεταξύ των Οργανώσεων για τις αξίες, τη λειτουργία και την επιβίωσή τους με όρους διαφάνειας, λογοδοσίας κοινωνικής αλληλεγγύης και συνοχής.
· Εξωστρέφεια των οργανώσεων, αλλαγή κουλτούρας συνεργασίας και δημιουργία συμπράξεων σε μεγαλύτερα σχήματα (π.χ. Ομοσπονδίες, Δίκτυα, Συστάδες, κλπ) με σκοπό τη δικτύωση, την ενδυνάμωση, την απόκτηση τεχνογνωσίας, την αναζήτηση χρηματοδότησης.

· Ενέργειες Δημοσιότητας και Ευαισθητοποίησης με σκοπό την ανάπτυξη του εθελοντικού κινήματος, γενικότερα, μέσω της στρατηγικής προσέκλυσης νέων εθελοντών - ανάδειξης των βέλτιστων πρακτικών, δημοσιοποίησης των δράσεων των οργανώσεων.

· Συνεργασία των Οργανώσεων με το Σχολείο για την από κοινού διοργάνωση και υλοποίηση δράσεων Εθελοντισμού όπως και δράσεων καλλιέργειας «συνείδησης» του ενεργού πολίτη στις μικρές κυρίως ηλικίες.  

Όσον αφορά στο άτομο και στην κοινωνία οι προτάσεις κατευθύνονται κυρίως σε δυο κεντρικά θέματα, αφενός την ενίσχυση της ενημέρωσης και αφετέρου την εκπαίδευση. Οι προτάσεις περιλαμβάνουν:

Α. Ενίσχυση Ενημέρωσης

Ενίσχυση της ενημέρωσης μέσω της χρήσης Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, ανάδειξη των βέλτιστων πρακτικών, δημοσιοποίηση των δράσεων των οργανώσεων, οργάνωση καμπανιών ενημέρωσης από τοπικούς φορείς. 

Βασικά θέματα για ενημέρωση αποτελούν, εκτός των διαθέσιμων εθελοντικών δράσεων και προγραμμάτων, η προώθηση των αξιών και των ωφελειών του Εθελοντισμού όπως και της αποκωδικοποίησης της έννοιας του Εθελοντισμού, με απώτερο στόχο, να μετριαστεί σταδιακά η καχυποψία για την εθελοντική δράση και να καλλιεργηθεί μια «κουλτούρα προσφοράς και αλληλεγγύης». 
Ακόμα, προτείνεται η ενημέρωση των πολιτών -δυνητικών εθελοντών- για τις ανάγκες των Οργανώσεων ως προς τη ζήτηση εθελοντικής εργασίας. Με άλλα λόγια προτείνεται ένα είδος ενημέρωσης και πληροφόρησης του ενδιαφερόμενου κοινού ως προς τη συσχέτιση της προσφοράς και ζήτησης εθελοντικής εργασίας.

Β. Εκπαίδευση και  η παιδεία εν γένει

Ζητήματα παιδείας, ενίσχυσης της εκπαίδευσης και εμβάθυνσης της επιμόρφωσης προς την κατεύθυνση καλλιέργειας «κουλτούρας Εθελοντισμού», «συλλογικότητας» και της «έννοιας του ενεργού πολίτη», όπως θέτουν οι συμμετέχοντες στην έρευνα.

Η εκπαίδευση για τον εθελοντισμό θα πρέπει να είναι βιωματική, να λαμβάνει χώρα μέσα στο σχολείο, με έμφαση στις μικρές ηλικίες.

Η επιμόρφωση των γονέων προκρίνεται, επίσης, σημαντική καθώς μέσω των γονέων επιτυγχάνεται και η ευαισθητοποίηση των παιδιών τους. Επιτυγχάνεται, δηλαδή, η μετάδοση της σημασίας του Εθελοντισμού στις επόμενες γενεές. 
Αναδεικνύεται, συνεπώς, η ανάγκη σύνδεσης του σχολείου και της οικογένειας, ως θεσμών κοινωνικοποίησης, με τον Εθελοντισμό, μέσω της ανάπτυξης δράσεων εκπαίδευσης, ενημέρωσης και δια βίου μάθησης με σκοπό την «ανάδυση» του αυριανού ενεργού πολίτη.

Γ. Άλλα Θέματα:
Θεσμικά
· Ανάπτυξη σχέσεων των τοπικών αρχών και κυρίως των δήμων με τις εθελοντικές οργανώσεις | Οργάνωση των δήμων και ενεργοποίηση των επιτροπών διαβούλευσης (Καλλικράτης) για την παροχή υπηρεσιών όπως, ενημέρωση, συντονισμό, καταγραφή αναγκών | Κοινές δράσεις.

· Αλλαγές στη νομοθεσία σχετικά με τον Εθελοντισμό οι οποίες αφορούν είτε, στο πλαίσιο λειτουργίας των οργανώσεων ως προς τις υποχρεώσεις τους, είτε στο νομικό πλαίσιο κατοχύρωσης της εθελοντικής εργασίας. 

· Δημιουργία δομών και εργαλείων αναφορικά με τη χαρτογράφηση του χώρου (π.χ. Μητρώο) ή της καλύτερης λειτουργίας του Εθελοντισμού (σύζευξη προσφοράς και ζήτησης εθελοντικής εργασίας).

· Διαφάνεια και ζητήματα ελέγχου των οργανώσεων - Έλεγχος των οικονομικών των οργανώσεων, πιστοποίηση, δημιουργία μητρώου, αξιολόγηση.

Αντιλήψεις
· Ο Εθελοντισμός δεν πρέπει να υποκαθιστά τις υποχρεώσεις του Κράτους ή την αμειβόμενη εργασία αλλά -εν γένει- να επικουρεί. 

· Ανάγκη για «μεγαλύτερη ενίσχυση και συσπείρωση των κοινωνιών σε τοπικό επίπεδο - αυτογνωσία και αυτοσυνείδηση των πολιτών».
· Παροχή κινήτρων [π.χ. υλικά (οικονομικά, προνόμια επαγγελματικής απορρόφησης, πιστοποίηση εμπειρίας, κάλυψη εξόδων), ηθικά (ψυχική ανάταση, προσωπική ικανοποίησης για δημιουργία, προβολή της εμπειρίας, κοινωνική δικτύωση, δίπλωμα αναγνώρισης εθελοντικής εργασίας κλπ)] ως μέσο για τη μεγαλύτερη συμμετοχή ατόμων σε εθελοντικές δράσεις.









� Απόφαση του Συμβουλίου, της 27ης Νοεμβρίου 2009, για το ευρωπαϊκό έτος εθελοντικών δραστηριοτήτων που προωθούν την ενεργό συμμετοχή του πολίτη (2011), 2010/37/ΕΚ.


� Η πιο πρόσφατη έρευνα διενεργήθηκε το 2006 με περίοδο αναφοράς εισοδήματος το έτος 2005 ενώ η επόμενη έρευνα θα διεξαχθεί το 2013.





� Ρ. Παναγιωτοπούλου, Π. Παπλιάκου (2007), Όψεις συγκρότησης του κοινωνικού κεφαλαίου στην Ελλάδα, στο Πολιτική – Κοινωνία – Πολίτες. Ανάλυση δεδομένων της Ευρωπαϊκής Κοινωνικής Έρευνας ESS, Αθήνα: Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών. Σύμφωνα με τις Ρ. Παναγιωτοπούλου και Π. Παπλιάκου η συγκεκριμένη έρευνα είναι η μόνη πανελλαδική έρευνα στάσεων και αντιλήψεων που έχει γίνει στην Ελλάδα στο πλαίσιο της οποία διερευνώνται οι στάσεις και οι αντιλήψεις των ερωτώμενων αναφορικά με τη συμμετοχή τους σε διάφορες οργανώσεις και στην πολιτική καθώς και το αίσθημα εμπιστοσύνης σε συνανθρώπους και θεσμούς των ελλήνων πολιτών. 


� Educational, Audiovisual & Culture Executive Agency (EACEA), Study on Volunteering in the European Union, Final Report submitted by GHK, 2010


� Educational, Audiovisual & Culture Executive Agency (EACEA) “Study on Volunteering in the European Union”, National Report Greece, 2010.


� Σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοινώθηκαν από την Γενική Διεύθυνση Εθελοντισμού του «Αθήνα 2004» υπήρξαν 160.000 αιτήσεις εθελοντών (από τους οποίους όμως 25% ήταν αλλοδαποί και το 10% ομογενείς), ενώ ο τελικός αριθμός των εθελοντών έφτασε τους 58.000, με το 43% εξ αυτών να απαρτίζεται από νέους ηλικίας μέχρι 24 ετών (βλ. Τα Νέα, 31/8/ 2004, σελ. 16).


� Έργο Πολιτών, Οργανώσεις της Κοινωνίας Πολιτών, Σεπτέμβριος 2010. Το Ν.Π.Ι.Δ. Έργο Πολιτών (ν.3390/2005) καταργήθηκε ως φορέας με το ν.4002/2011.


�Αλέξανδρος Αφουξενίδης, Οι ΜΚΟ στην Ελλάδα,


� HYPERLINK "http://edo-mko.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=267&Itemid=121" ��http://edo-mko.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=267&Itemid=121�. Κατά τη διάρκεια έρευνας σε στελέχη ΜΚΟ, που διενεργήθηκε το Καλοκαίρι του 2003, αναφορικά με τη διερεύνηση ορισμένων βασικών χαρακτηριστικών των ΜΚΟ, σημειώθηκε ότι ο αριθμός αυτός είναι πλασματικός, δείτε Αλέξανδρος Αφουξενίδης (2004) «Κοινωνικό Κεφάλαιο και Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις στην Ελλάδα», Κοινωνία Πολιτών, 10, σελ. 60-65.


� Αιτιολογική έκθεση της Βουλής των Ελλήνων για το σχέδιο νόμου «Κοινωνική Οικονομία και Κοινωνική Επιχειρηματικότητα» (Νόμος 4019/2011)


� Η Α. Χατζηγιάννη προέβη σε καταγραφή συλλόγων και οργανώσεων στην περιοχή της Αττικής σύμφωνα με την εγγραφή τους στο πρωτοδικείο Αθηνών για το χρονικό διάστημα 1971-1991 όπου στο εξεταζόμενο διάστημα καταγράφηκε η ίδρυση 17.181 οργανώσεων.


� Πλήρης Επωνυμία, Διακριτικός Τίτλος, Α.Φ.Μ. και Δ.Ο.Υ., Έτος ίδρυσης, Νομική Μορφή, Καταστατικό έγγραφο, Έδρα, Διοικητικό Συμβούλιο, Λοιπά Όργανα Διοίκησης, Μέλη, Ενεργά Μέλη, Αρ. Εθελοντών που απασχολούν, Αρ. απασχολουμένων με οποιαδήποτε σχέση εργασίας, Στοιχεία Επικοινωνίας, Δραστηριότητα, Εμβέλεια δράσης, Κοινό που απευθύνεται ο φορέας, Οικονομικά στοιχεία
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