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ΔΙΗΜΕΡΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΤΟΥ Ο.ΕΠ.ΕΚ

Αθήνα, 25-10-2010

Ο Οργανισμός Επιμόρφωσης Εκπαιδευτικών (Ο.ΕΠ.ΕΚ) σε συνεργασία με τα 16 Περιφερειακά Επιμορφωτικά Κέντρα (Π.Ε.Κ.) όλης της χώρας ολοκλήρωσε το διήμερο επιμορφωτικό πρόγραμμα (14 ωρών), στο πλαίσιο της επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών νέων ειδικοτήτων (Καλλιτεχνικών, Μουσικής, Θεατρικής Αγωγής και Πληροφορικής) στα oλοήμερα δημοτικά σχολεία Ενιαίου Αναμορφωμένου Εκπαιδευτικού Προγράμματος (Ε.Α.Ε.Π.).

 Το επιμορφωτικό πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της πράξης: Νέο σχολείο (Σχολείο 21ου αιώνα)- Η Μετάβαση: Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών νέων ειδικοτήτων και δασκάλων στα δημοτικά σχολεία. 
Το επιμορφωτικό πρόγραμμα αφορά στην επιμόρφωση των εκπαιδευτικών που δεν έχουν την απαιτούμενη εμπειρία διδασκαλίας στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση για να διδάξουν στα ολοήμερα δημοτικά σχολεία (Ε.Α.Ε.Π.). Η επιμόρφωση πραγματοποιήθηκε σε μεγάλο βαθμό με μεθοδολογία συμμετοχική, βιωματική και σε κάποιο βαθμό διαθεματική.

Το συνολικό επιμορφωτικό πρόγραμμα διαρκεί 20 ώρες και θα ολοκληρωθεί στις αρχές του επόμενου έτους, σε επόμενη φάση (6 ωρών), στην οποία  θα γίνει συνάντηση ανατροφοδότησης. 

Η επιμόρφωση βασίστηκε σε έντυπο επιμορφωτικό υλικό για τους επιμορφωτές και τους επιμορφωνόμενους, το οποίο παρήγαγαν ομάδες εργασίας του Ο.ΕΠ.ΕΚ. (είναι αναρτημένο στο site του Ο.ΕΠ.ΕΚ.), καθώς και στην ημερίδα επιμόρφωσης επιμορφωτών που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, το Σάββατο 9 Οκτωβρίου 2010.

Το συγκεκριμένο επιμορφωτικό πρόγραμμα υποστηρίζεται από τον ειδικά διαμορφωμένο δικτυακό χώρο του O.EΠ.EK., ο οποίος περιλαμβάνει επιμορφωτικό υλικό (το οποίο θα επικαιροποιείται), έχει δυνατότητα αποστολής ενημερωτικών σημειωμάτων (newsletter) και διαθέτει τμήμα υποστήριξης επιμορφωτών και επιμορφωνόμενων (help desk).   
