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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ,
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ Υ.ΠΑΙ.Θ.
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

ΓΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
ΜΕ ΕΝΝΕΑ (9) ΜΕΝΤΟΡΕΣ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΡΕΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ “COOPAthon” ΤΟΥ ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ “COOPower”,

ΜΕ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ ΦΟΡΕΑ ΤΟ ΒΡΕΤΑΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΟΥΣ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΡΟΑΤΙΑ
2020 -2021


Η Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθησης και Νεολαίας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων συμμετέχει στο διακρατικό πρόγραμμα προώθησης της συνεταιριστικής και κοινωνικής οικονομίας με τίτλο «COOPower», που υλοποιείται από το British Council στην Κύπρο ως συντονιστής φορέας (με τη στήριξη του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου)  με εταίρους την Ελλάδα (Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθησης  και Νεολαίας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, σε συνεργασία με τον ΕΟΠΠΕΠ και τη στήριξη του ΟΑΕΔ), και την Κροατία  (STEPRI του Πανεπιστημίου της Rijeka και τη στήριξη του Υπουργείου Επιστήμης και Παιδείας). Το πρόγραμμα υλοποιείται βάσει των δεσμεύσεων της συμφωνίας επιχορήγησης SI2.823695 με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Grant Agreement SI2.823695 with the European  Commission).
Το διακρατικό πρόγραμμα “COOPower”, μέσω των τριών δράσεων «COOPAthon» (η πρώτη  δράση με αναφορά στην ποιοτική εκπαίδευση, η δεύτερη με αναφορά στην αξιοπρεπή εργασία και στην οικονομική ανάπτυξη  και η τελευταία  με αναφορά στην υπεύθυνη κατανάλωση και παραγωγή), αφορά στη διάχυση, ανάδειξη και στήριξη της Νεανικής Επιχειρηματικότητας στο πλαίσιο της Συνεταιριστικής και Κοινωνικής Οικονομίας, ως μίας εναλλακτικής, καινοτόμου και χωρίς αποκλεισμούς προσέγγισης,  η οποία μπορεί να συμβάλει δραστικά στην αντιμετώπιση της νεανικής ανεργίας και απευθύνεται σε όλους τους νέους, ανεξάρτητα από το κοινωνικό, οικονομικό και εκπαιδευτικό περιβάλλον από το οποίο προέρχονται.
Οι ειδικότεροι στόχοι του προγράμματος είναι:
· Η ενημέρωση για την αξία της επιχειρηματικότητας στον τομέα της Συνεταιριστικής και Κοινωνικής Οικονομίας, ως μιας σημαντικής επιλογής καριέρας για τους νέους, καθώς είναι η ομάδα που πλήττεται  περισσότερο από τα αποτελέσματα της σύγχρονης οικονομικής κρίσης.
· Η αναζήτηση αποτελεσματικής προσέγγισης με εργαλείο τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης (παραδοσιακά ή κοινωνικής δικτύωσης), ώστε να αλλάξει η προοπτική και η κοινωνική αντίληψη για τη Συνεταιριστική και Κοινωνική Οικονομία στην Ελλάδα, την Κροατία και την Κύπρο και να αποτελέσει τομέα επιλογής πρώτης γραμμής, διατηρώντας παράλληλα τον έντονο χαρακτήρα της αξίας της.
· Η προώθηση της Συνεταιριστικής και Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας, μέσα από την ενεργοποίηση και συμμετοχή των εκπροσώπων της Συνεταιριστικής και Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας με σκοπό να ιδωθεί ως ένα κίνημα και νέα προσέγγιση και όχι ως άλλος τομέας.
· Η παροχή ευκαιριών σε νέους, ανεξαρτήτως βαθμίδας Εκπαίδευσης, που είναι άνεργοι, καθώς τους δίνεται η δυνατότητα να αναζητήσουν εναλλακτικές μορφές δράσης, που θα τους βοηθήσουν να συνεργαστούν με άλλους νέους, να δημιουργήσουν δίκτυα και να αναπτύξουν δεξιότητες, να λάβουν υποστήριξη και να αναπτύξουν σύγχρονες και καινοτόμες συνεταιριστικές ιδέες.

[bookmark: _GoBack]Στην υλοποίηση του διακρατικού προγράμματος “COOPower” σε εθνικό επίπεδο για τα έτη 2020 -2021, η Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθησης και Νεολαίας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, επιθυμεί να συνεργαστεί, για την υλοποίηση των τριών 3ήμερων DIGITAL COOPAthons (το πρώτο θα διεξαχθεί στις 26-28/02/2021, το δεύτερο στις 19-21/03/2021 και το τρίτο στις 2-4/04/2021), με 9 μέντορες (3 σε κάθε δράση), κατά τον χρόνο που απαιτείται από το πρόγραμμα, και οι οποίοι  πρέπει να δραστηριοποιούνται στον τομέα της κοινωνικής οικονομίας και των συνεταιριστικών επιχειρήσεων, προκειμένου να προσφέρουν την απαραίτητη καθοδήγηση μέσα από συμβουλές και επισημάνσεις στις ομάδες που θα δημιουργηθούν και θα αναπτύξουν την επιχειρηματική τους ιδέα. 

Αναλυτικά:
· Η διάρκεια του κάθε COOPAthon θα είναι τρεις ημέρες, Παρασκευή, Σάββατο και Κυριακή.
· Οι τρεις επιμέρους δράσεις θα διεξαχθούν σε ψηφιακή μορφή, λόγω των ιδιαιτέρων συνθηκών COVID-19, με ηλεκτρονικό κόμβο στην Αθήνα όπου θα παραβρίσκονται οι facilitators, εκπρόσωποι εταιριών, ομιλητές κλπ
· Σε κάθε COOPathon θα συμμετέχουν δέκα ομάδες νέων με πέντε συμμετέχοντες η καθεμία. Από αυτές τις ομάδες θα προκύψουν τρεις φιναλίστ (δεκαπέντε άτομα από κάθε δράση), οι οποίοι θα παραβρεθούν στους τελικούς της χώρας (Country Final,) τον Μάιο του 2021,  για την επιλογή της νικήτριας ομάδας, η οποία στη συνέχεια θα μετέχει σε study visit στο Ηνωμένο Βασίλειο, τον Ιούλιο του 2021, διάρκειας τεσσάρων ημερών.

Κάθε COOPAthon θα αποτελείται από τα παρακάτω στάδια: 
· Στο πρώτο στάδιο οι συμμετέχοντες θα εισαχθούν στη φιλοσοφία του προγράμματος, δηλαδή του ρόλου της κοινωνικής οικονομίας και των συνεταιρισμών. Αυτό θα επιτευχθεί αφενός μέσα από ομιλίες των εκπροσώπων συνεταιρισμών τοπικών φορέων κλπ και αφετέρου από την παρακολούθηση εργαστηρίων πρακτικής κατάρτισης των συμμετεχόντων με επικεφαλής τους facilitators, με στόχο την κατανόηση του τρόπου που πρέπει να εργαστούν για να αναπτύξουν την επιχειρηματική τους ιδέα.
· Στο δεύτερο στάδιο θα υλοποιηθούν τα εργαστήρια ιδεών. Στο στάδιο αυτό ο συνολικός αριθμός των συμμετεχόντων πρέπει να ευαισθητοποιηθεί στην έννοια της ομάδας και να εργαστεί μέσα σε αυτή, έτσι ώστε να διασφαλιστεί η δυνατότητα κατανόησης των προβλημάτων και η αναθεώρηση των δεδομένων και των πόρων εντοπίζοντας προκλήσεις και ευκαιρίες.
· Στο τρίτο στάδιο οι συμμετέχοντες χωρίζονται σε δέκα ομάδες των πέντε ατόμων, οι οποίες μέσα από τη διαδικασία του καταιγισμού ιδεών προετοιμάζουν ένα πρωτόλειο επιχειρηματικό σχέδιο, χρησιμοποιώντας επιχειρηματικές λύσεις αναφορικά με τα θέματα που προσδιορίστηκαν κατά τη διάρκεια των εργαστηρίων ιδεών του δεύτερου σταδίου.
· Στο τέταρτο στάδιο οι μέντορες εμπλέκονται στις ομάδες, ώστε μέσα από τις συμβουλές και τις επισημάνσεις τους να τροποποιήσουν και να ωριμάσουν την επιχειρηματική τους ιδέα.
· Στο πέμπτο στάδιο οι ομάδες θα παρουσιάσουν την ιδέα τους σε μια κριτική επιτροπή που θα συσταθεί για αυτόν τον λόγο. Η διαδικασία θα είναι ανοιχτή στο κοινό και θα μεταδοθεί διαδικτυακά.
· Στο τελευταίο στάδιο θα ανακοινωθούν οι τρεις καλύτερες ομάδες, οι οποίες θα έχουν την ευκαιρία να  παρουσιάσουν την ιδέα τους στην τελική διοργάνωση που θα κάνει κάθε χώρα (country final), να την αναπτύξουν περαιτέρω και να συζητήσουν με το παριστάμενο  κοινό αλλά  και την ευρύτερη κοινότητα.
Για τη συμμετοχή τους οι μέντορες θα λάβουν βεβαίωση συμμετοχής στο πρόγραμμα, ενώ το έργο τους  θα προβληθεί  στα κοινωνικά δίκτυα από τους δημοσιογράφους του προγράμματος.

Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων λήγει την Παρασκευή 19 Φεβρουαρίου 2021 και θα υποβληθούν ηλεκτρονικά στo παρακάτω mail:
akatsarou@minedu.gov.gr 
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