24-09-2021 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο «Εκπαιδευτικές Μεταβάσεις και Διδακτικά Αντικείμενα : Διδακτικές και Παιδαγωγικές Παρεμβάσεις» για το σχολικό έτος 2021-2022.
Σκοπός του προγράμματος είναι η υποστήριξη, η συναισθηματική ενδυνάμωση και η καλύτερη προετοιμασία των μαθητών και μαθητριών για το πέρασμα στην επόμενη εκπαιδευτική βαθμίδα.

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς και μέσω αυτών σε μαθητές και μαθήτριες
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της Κρήτης (νηπιαγωγείου, δημοτικού, γυμνασίου και λυκείου), σχολικών μονάδων όλων των τύπων.

Το πρόγραμμα  υλοποιείται από τον/την εκπαιδευτικό με χαρακτήρα προαιρετικό και
κατά την κρίση του/της, εντασσόμενο στο εκπαιδευτικό έργο είτε ως δράσεις εμπλουτισμού και σύνδεσης των επιμέρους γνωστικών αντικειμένων των εκπαιδευτικών βαθμίδων είτε στο πλαίσιο ευρύτερης συναφούς εκπαιδευτικής δράσης/Εργαστηρίου Δεξιοτήτων ή Προαιρετικού Προγράμματος Σχολικών Δραστηριοτήτων.

Η υλοποίηση σχετικής εκπαιδευτικής παρέμβασης από τον/την εκπαιδευτικό να γίνεται
σύμφωνα με τις ανάγκες και τα ενδιαφέροντα των μαθητών/-τριών της τάξης (με προσαρμογές ανάλογα με την ηλικία, τη βαθμίδα και τις μαθησιακές ανάγκες), διασφαλίζοντας τη συνάφεια με τον εκπαιδευτικό και διδακτικό προγραμματισμό

[bookmark: _GoBack]Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι/ες να επικοινωνούν με την Συντονίστρια Εκπ/κού Έργου Φιλολόγων του ΠΕ.ΚΕ.Σ Κρήτης κ. Ιωάννα  Ραμουτσάκη (iramouts@sch.gr)

